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Megszavazták az indemnitást
A baloldal újra a Somogyi—Bacsó-üggyel untatta 

a nemzetgyűlést /VW?,
hogy Itt forradalom töbtóí nomt*;

lehet. ' */
A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra 

után nyitotta meg Szatovszky Béla 
elnök. Az indemnitási vitának első 
szónoka Saly Endre. A javaslatot 
nem szavazza meg.

Pallavichinyi György örgróf 
helyteleníti Beniczky akcióját, 

mert lehetővé tette, hogy vallomá­
sát a lapok közöljék. Hibáztatja 
azonban a kormányt is azért, hogy 
a kérdést a parlament elé hozta. 
Kéri a nemzetgyűlést, ne foglalkoz­
zék régi dolgokkal, mert azok nem 
használnak az országnak és amellett 
sokkal súlyosabb problémáink is van­
nak. Az indemniitást nem fogadja el.

Halier József: Nem kiván foglal­
kozni a Somogyi-Bagyó-üggyel, a 
tömegeket ma a lét és a nemlét 
kérdése érdekli, nem pedig a So­
mogyi stb. ügyek. Hivatkozik arra, 
hogy ezek az ügyek mind a múlt 
foly ományai. Miért nem teszik szóvá 
a baloldalon a Pesti Hírlap szét- 
rombolását, amelyet ünnepeli a Nép­
szava, mint a sajtószabadság diada­
lát?

Kiért nem leszlh szóvá ai Apostol 
nyomda és as U) nemzedék ellen 

Intézett brutális támadást.
A javaslatot nem fogadja el.

Szilágyi Lajos: Felszólítja a 
miniszterelnököt

nyilatkozzék, hogy nem tagja 
semmiféle titkos társaságnak.

Legitimista volta'dacára is ki kell 
jelentenie, hogy semmiféle legiti­
mista szervezkedést nem tart idő­
szerűnek. Végül tiltakozik az ellen, 
hogy ügyvédeket nevezzen ki a 
biroi karba. Az indemnitást nem 
fogadja el.

Horváth Zoltán: A túloldal min­
denért az októbristákat teszi fele­
lősié. A túloldalnak nincs jogában 
az októberi eseményeket hangoz­
tatni, mert hiszen ők szentesítették 
a trianoni határokat.

Szuchányl Ferenc: Beszéljen a 
belgrádi fegyverszünetről.

Huszár Károly: FranchetD’Esperay 
azt mondotta, hogy

a két forradalom miatt rosszab- 
bttották a határokat.

Vállalom a bizonyítást.
Az elnök a házszabályokra való 

hivatkozással, amelyek úgy rendel­
keznek, hogy az indemnitási vita 
negyedik napjának utolsó órájában a 
vita bezárandó,

a vitát berekeszti.
Búd János: Több képviselővel 

szemben megállapítja, hogy az állam­
háztartás helyreállításának sikere és 
a genfi tárgyalások eredménye nagy 
jelentőségű. Rupert azt állította, 
hogy ez a költségvetés forradalmi. 
Az a forradalom, hogy az amúgy is 
nehéz viszonyok között levő társa­
dalmat folytonosan izgatják.

Vegyék tudom sal a túloldalon,

(Taps és helyeslés a jobboldalon.) 
Pikier közbeszól: Tisza István is 

ezt mondotta, mégis kitöri.
Búd János: Az államháztartás 

egyensúlyának helyreállításával meg* 
teremtettük a magángazdasági élet 
előfeltételeit.

A valutakérdésről csak annyit je­
gyez meg, hogy a szorzószám alkal­
mazásában a 'ha zbérek fizetésének 
rendezése céljából a népjóléti mi­
niszterrel egyetértőén úgy határo­
zott, hogy csak

14.500 szorzószám érvényes 
a házbórek kiszámításánál Is.

Az adókedvezmények mértékét meg­
jelölte, további kedvezményeket adni 
nem lehet, amig kedvezőbb viszo­
nyok közé nem kerülünk.

Csáky Károly honvédelmi minisz­
ter : Györki tegnapi beszédében a 
honvéd hadbíróságot súlyos vádak­
kal illette, ezt visszautasítja.

A Somogyi- Így 
tárgyalásának anyaga teljesen nyil­
vánosságra fog jutni, de ezt lehe­
tetlen úgy értelmezni, hogy minden 
egyes tanúvallomást azonnal köz­
lünk a nyilvánossággal. A túloldal 
azzal hozta a parlament elé a So- 
mygyi Bacsó ügyet, hogy uj adato­
kat tud. Megállapítja azonban, hogy 

eddig semmiféle bizonyítékokat 
felhozni nem tudtak.

Ha nem tudnak eredményeket el­
érni, akkor is nyilvánosságra hozzuk 
az összes adatokat, hogy azt min­
denki megismerhesse és hogyha va­
lami uj adatot tud, közölhesse azo­
kat.

Fényes László tanúvallomásával 
kapcsolatban kijelenti, hogy az 
ügyészségnek joga és kötelessége 
csak azokat a momentumokat vizs­
gálni, amelyekre utasítás van.

Györki azt állította, hogy az első 
vizsgálatot vezető hadbírót, Tahyt 
azért mozdították el, mert valóban 
fel akarta deríteni a gyilkosságot. 
Ez tévedés. T*hynak semmi köze 
sem volt a Somogyi-ügyhöz.

Tabyt kémkedésből kifolyólag 
mozdították el és foszlott ák 

meg rangjától.
S.citovszky Béla elnök szavazásra 

teszi fel a kérdést az iudemnitási 
törvényjavaslatra vonatkozólag.

A Hát a javaslatot általános­
ságban elfogadja.

A javaslathoz benyújtott határo­
zati javaslatodat Tamássy Józsefnek 
a tisztviselők fizetésrendezésére vo­
natkozó javaslata kivételével el­
vetik.

Ezután Rupertnek az urnapi fel­
vonulás alkalmával a Kormányzó 
által ndott válasza tárgyában VflSS 

József kijelenti, hogy azért a be­
szédért, amely ott elhangzott, a 
kormány vállalja a felelősséget. A 
kormány a beszédet ellenjegyezte 
és kijelenti, hogy azok a hírek,

mintha a Kormánysó más beszé 
det Is mondott volna el, nem 

felelnek meg a valóságnak.
Más beszéd, mint a hivatalos, 

nem hangzott el.
A nemzetgyűlés ezután az indem­

nitási javaslatot részleteiben is el­
fogadja.

Az elnök napirendi javaslatánál 
Hegymegi Kiss Pál indítványozza, 
hoay a legközelebbi ülésen az ál­

A legitimisták elítélik Benlczky 
akcióját

Gróf Zichy Aladár nyilatkozata
Budapest, junius 27. Zichy Alá- 

gróf a nemzeti összetartás társas­
körének tagjaihoz körlevelet inté­
zett. Ebben válaszol arra a kér­
désre, hogy mi a mértékadó legiti* 
mista körök véleménye a Beniczkyr 
ügyről. Kijelenti, hogy Benlczky évek 
óta távol tartotta magát a politiká­
tól is sem a legfőbb hely, sem u 

Icgiiűruui mozgalom meg

A Kormányzó nem minősítette lágy- 
matagnak az urnapi beszéd hivatalos 

szövegét
Megcáfolták Rupert Rezső perfid hazugságait 
A társadalmi egyesületek szövetsége ve tetősé­

nek nyilatkozata
(A Hajduföld tudósítójától.} Előző 

számunkban megemlékeztünk már 
arról a gyalázatos támadásról, me 
lyet Rupert Rezső intézett a nem­
zetgyűlésen a Kormányzó ellen, azt 
állítva, hogy az Államfő az urnapi 
hódoló felvonulás alkalmával a tisz­
telgő küldöttségnek válaszolva,

nemcs&k a hivatalos beszédet 
mondta el,

hanem még előzőleg mást is mon­
dott volna. Rupert hazug állítása 
szerint ez igy hangzott volna :

„Uraim, Önök jól tudják, hogy ér­
zésben egv vagyok önökkel. Mindnyájan 
jól ismerjük azokat az akadályokat, 
amelyek ma még lehetetlenné teszik 
akaratunk érvényesülését. De ami ma 
lehetetlen, az holnap megvalósulhat A 
holnapot ne értsék szó szerint. De rö­
vid időn belül olyan fordulatnak kell 
jönnie, amely mindannyiunkat kielégít. 
Ezek után pedig eleget teszek alkotmá­
nyos kötelességemnek és felolvasom a 
következő lagymatag nyilatkozatot.“ (Zaj 
és ellentmondások a jobboldalon.) Kér- 
dezem a kormányt, kijelentheti-e, hogy 
ez a beszéd nem hangzott el ?

A miniszterei nökbelyettes által is 
megcáfolt állítással szemben most a 
társadalmi egyesületek szövetségének 
vezetősége a következő nyilatkozatot 
tette:

A nemzetgyűlésen ismét alantas 
politikai indokból egy képviselő jó­
nak látta a Kormányzó ur válaszát, 

lami alkalmazottak anyagi helyze­
tének javításáról szóló törvényja­
vaslatot tűzzék napirendre.

Felkiáltások a kormánypárton: 
Hiszen napirenden volt, miért aka­
dályozták meg a tárgyalását.

Pass József rámutat arra, hogy 
a pártközi konferencián a baloldali 
ellenzék hiúsította meg a kérdés 
végleges rendezését.

Szilágyi Lajos személyes kérdés­
ben szólalva fel kijelenti, hogy ez 
volt az utolsó eset, hogy az ellen­
zék pártközi konferencián tárgyalt 
a kormánnyal. (Felkiáltások: Ez 
arogancia f)

Az ülés negyed 9 órakor ért véget.

bízásából semmiféle felhatalmazással 
nem tette közzé vallomását. A Be- 
niczky-ügy komolyan ártott a ma­
gyar legitimizmusnak és Beniczky hi­
bát követett el vallomásának közzé­
tételével.

Ha a Beniczky vallomás közzé­
tételében valamilyen politikai párt­
nak része volt, ez bizonyosan nem 
a legitimista parté.

amelyet a nála tisztelgő küldöttség­
nek a junius U-iki felvonulás alkal­
mával adott,

elferdítve Hóvá lenni.
Szomorúan nézzük mi, a politikák 
tói távol állók, hogy hova fajult a 
magyar közélet és mint ferdítenek 
el mindent azok, akik a zavarosban 

( szeretnének halászni. Az igazságnak 
■ és csupán ennek tartozom, mint a 
tisztelgő küldöttség elnöke, kijelen­
teni, hogy a Kormányzó ur egy 
beszédet mondott el és pedig miután 
a küldöttség szónokának szavaira 
a becsületes magyar szivekből jövő 
szeretet megnyilvánulását a meg­
jelent hölgyeknek és uraknak pár 
szivélyes szóval megköszönte, így 
folytatta: Most pedig megengedik, 
hogy válaszomat alkotmányos kö 
teíezettségemhez képest elolvas­
sam és

anélkül, hogy arra bármely meg­
jegyzést tett volna

(tehát a képviselő által említett lagy­
matag szót sem használta) a választ 
felolvasta és azután távozott.

Aki ezzel ellenkezőt állít, tudatosan 
valótlant mond és ferdít.

Budi pest, 1925 junius 27.

Ulosvay Gnszláv,
a központi bizottság elnöke.
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Tartaco wer nagymester a debreceni 
sakkversenyen

(A Hajduföld tudósítójától.) Aa 
augusztus hóban tartandó nemzet­
közi sakkverseny előkészületei seré­
nyen folynak. Sikerült megnyerni dr 
Tartacower nagymestert. Mattison 
Armondot (Riga, Lettország) a múlt 
évi párisi amatör világbajnokság 
győztesét, és rajtok kivül a követ­

kezők Ígérték meg részvételüket:
P/zepioika Dávid, dr Seitz Adolf, 

dr Asztalos Lajos, Vukovics Vladi­
mir. Tárgyalások folynak még Colle 
Edgar belga mesterrel, Spielmann 
Rudolffal, a világhírű bécsi nagy­
mesterrel és még több hírneves 
játszóval. 

Két rokkant izgalmas öngyikossági 
kísérlete

Budapest, junius 27. MOT. Ma 
nélután a Lánchíd budai oldalán egy 
féilábu és egy félkezü rokkant bir­
kózott a hidat festő munkásokkal, 
akik nem akarták engedni, hogy a 
két rokkant a Dunába ölje magát. 
Az egyik rokkantnak, a félkezünek, 
akit mint később megállapitták, Bi- 
czó Jánosnak hívtak,

sikerfiit a munkások kezei kö­
zül klsikiani és a Dunába ugrott.
Azonnal elmerült. Kimenteni nem 

sikerült és a hulláját sem találták

meg.
A másik hadirokkantat Puhár 

Józsefet, akinek a féllába hiányzik, 
nagynehezen sikerül lefogni és elő­
állítani a főkapitányságra. Itt Puhár 
elmondotta, hogy barátjával Biczó 
Jánossal együtt akart meghalni, ez 
azonban most neki nem sikerült, de 

miivel már hatszor megkísérelte 
az öngyilkosságot maid csak 

sikerülni fog.
Az életunt embert saját érdekében 
a kapitánvsáeron őrizetbe vették.

Eredményesen befejeződött 
a sáskairtás

Milliárdos károktól menekültek meg a gazdák
Budapest, junius 27. A marokkói 

sáskának az állami vezetés alatt 
végzett irányítását, amely mintegy 
5 hétig tartott, befejezték. Az a 
nagy pénzügyi áldozat, amit az ál­
lam erre a célra fordított ős a 
sáskairtás vezetésére kirendelt szak­
közegek ős gazdasági felügyelők 
szakavatott munkássága megmen­
tette a gazdaközlnséget azoktól a 
beláthatatlan csapásszerü károktól, 
amelyeket annak idején az idén 
még

sohasem tapasztalt óriási mér­
tékű sáskajárás okoshatott volna. 
Sikerült a legtöbb helyen a sáska

nemcsak a károk megakadályozását 
eredményezte, hanem a jövő évre 
várható fertőzés kisebb méretekre 
való leszorítását is jelenti oz.

Kiderült, hogy
a Kunságban és a Hajdúságban 
több helyen a sáskának tulaj­
donított károkat a fagy és a 

szárazság okozta.
Az olasz sáska ez évi fertőzése 
tavalyihoz képest annak harma­

dára sem tehető s általában nem­
csak kisebb területen és kisebb 
mennyiségben, hanem nagyon el­
késve is lépett fel ős fellépése csak 
ott volt észlelhető, ahol az ezt a 
sáskát pusztító betegség, a sáska­
penész a múlt évben fel nem lépett.

a

Négy pályázó a hajdúböszörményi 
polgármesteri állásra 

Szombaton járt le a pályázatok beadásának 
határideje - Somossy Béla mellett a közhangulat

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
hajdúböszörményi polgármesteri ál­
lásra kiirt pályázatok beadásának 
határideje szombaton délelőtt 12 óra­
kor járt le. Az utolsó pillanatban

még egy negyedik pályázat Is 
érkezett,

ugyanis megpályázta a polgármesteri 
állást dr Széli Gábor a Városi Ta­
karékpénztár igazgatója is. Ilyen­
formán négy jelölt: dr Somossy Béla 
ny. főszolgabíró, dr Magi Kálmán 
városi főjegyző, dr Szálkay Antal 
közgazdasági tanácsnok ős Széli 
Gábor között fog eldőlni a küz-
delem.

Hajdúböszörményben, mint azt már 
megírtuk, a közhangulat teljesen dr 
Somossy Béla mellett van ős a kép­
viselőtestület tagjait nem lehet meg­
téveszteni azokkal az ócska kortes- 
fogásokkal, melyekkel némely jelöltek

Somossy ellen dolgoznak. Sőt a kor­
teskedés bizonyos részen éppen az 
ellenkező hatást fogja kiváltani, mert 
egyik jelölt főkortese például egy 
közismert kommunista, akinek az 
orosz hadifogságban viselt csúnya 
dolgait az egész Hajdúböszörmény 
jól ismeri.

A városban minden értelmes ember 
tisztában van azzal, hogy

csak Somossy Béla megválasz­
tásával fog bekövetkezni az az 
idő, amelyben a város nyugodtan 

fejlődhet tovább
s helyre pótolja azokat a mulasz­
tásokat, amelyek nagyon meglátsza­
nak a város külső ős belső képén.

Egyébként, mint azt már meg 
irtuk, a polgármesterválasztást Haj­
dúböszörményben előreláthatólag jul. 
hó 5én, vasárnap délelőtt tartják meg.

A Kékek Clubjának közgyűlése
A Kormányzónak hódoló táviratot küldött az egyesület

nagy tömegeit a legelők lehengere- 
lésével ártalmatlanná tenni, ami

Tizenötmilliómétermázsabuzatermésre 
számítanak

A tavalyinál valamivel jobb lesz a termés - A 
töldmivelésilgyi minisztérium vetésjelentése
Budapest, junius 27. Az utóbbi 

hetek többnyire hűvös és esős idő­
járása a gabonanemüek szemfejlő­
désének kedvezett a nyugati és déli 
vidékeken, azonban a sok esőzés 
miatt a vetések a rozsdatámadástól 
tartanak. Keleten a csapadék mini- | 
mális volt s azt is a gyakori szél­
vihar felszántotta.

A buzaszem fejlődésben és érés­
ben van. A levélrozsda benne kárt 
nem tehet. Holdankén 6’11 méter­
mázsát,

összesen 15 millió métermázsát 
lehet várni

a tavalyival szemben ez annyival 
kedvezőbb, hogy 5 71 holdankénti 
átlag mellett 14 millió 34771 méter­
mázsa termett.

A rozs érés alatt van, úgy, hogy 
tok helyen már vágják, összesen 
6.682,000 métermázsa a valószínű 
termés a tavalyi 5.614.398 mázsa 
terméssel szemben. Az őszi árpa . 
aratás alatt, a tavaszi érésben van.

A zab kedvezőbb, 1
azonban ritka és alacsony. A tengeri

sok helyen virágzásban érte az eső. 
Ez is szépen fejlődik. A cukorrépa, 
takarmányrépa, valamint a kerti vé­
lemények szépen javulnak és bő 
termést ígérnek. A bab, káposzta, 
komló, cirok, kender és len, amelyek 
a keleti országrészekben visszamarad­
tak, az esőre szintén felüdültek.

A lóhere és lucerna első kaszá- 
lása gyenge eredményt adott, a má­
sodik kaszálás folyamatban van. A 
rétek és legelők Északkeleten gyen­
gék, a szikes talajon kiégett, az 
esőjárta vidékeken elég jó.

A gyümölcsfák és gyümölcsök, 
amelyek a szárazság alatt nehezen 
fejlődtek, szépen megindultak. A szőlő 
bogyókötése Eger és vidékén hiányos, 
egyebütt elég jók.

A peronosspóra és a szölőmoly 
csak szórványosan léphet fel.

A soproni kerületben és Eger kör­
nyékén aszály fenyeget. A termés­
kilátás közepes. A borok ára bor-

(A Hajduföld tudósítójától.) A ke­
resztyén ős nemzeti gondolatvilág 
reprezentatív egyesülete, a Kékek 
Clubja szombaton délután 5 órakor 
tartotta rendes évi közgyűlését a 
Kereskedő Társulat dísztermében 
nagy látogatottság mellett. A köz­
gyűlést a Nemzeti Hiszekegy elimád- 
kozása után

dr Tóth Emil elnök nyitotta 
meg,

majd Rostás Elemér főtitkár ős dr 
Winkler Jenő igazgató számoltak be 
az egyesület működéséről. A nagy- | 
káliói fiók nevében dr Szotyori- 
Nagy Sándor kir. közjegyző beszélt. 
A debreceni központ vezetése alatt ! 
működő debreceni, budapesti, szegedi 
és nagykállói fiókok, melyek

103 tagot számlálnak, 
az elmúlt év folyamán is eredmény­
teljes munkálkodást fejtettek ki a 
krisztiánizmus jegyében született 
nemzeti irányzat érdekében. A Kékek 
Clubja vitéz nagybányai Horthy Mik­
lósáé, majd a Kormányzó debreceni 
látogatása alkalmából küldöttsőgileg 
fejezte ki hódolatát. Jókai Mór száz­
éves születési évfordulóján nagy­
sikerű ünnepélyt rendezett az egye­
sület. Januári táncmulatsága az el­
múlt év

legfényesebb és legelőkelőbb 
társadalmi összejövetele

volt. A club nagyobb összegű ado­
mányt juttatott az Országos Diák- 
nyomorenyhitö akció céljaira ős díszes 
karácsonyfa-ünnepélyt rendezett a 
gyermekklinika betegeinek. Ez al­
kalommal a klubtagok feleségei sü­
teményeket, tortákat, játék- ős ruha- 
nemüeket adtak a beteg gyermekek­
nek. Az egyesület hetenként népes 
összejöveteleket tartott, melyeken a 
baráti együttérzést ápolta.

Rlckl Antal főpőnztárnoki jelentése 
után a közgyűlés általános lelke­
sedéssel újra megválasztotta a régi

tisztikart. A közgyűlés Tóth Emil 
elnöki indítványára óriási lelkese­
déssel határozta el, hogy a Kor­
mányzó előtt 
táviratilag fejezi ki hódolatát.

Több felszólalás után Tóth Emil 
elnök a gyűlést berekesztette.

Este a Kékek Clubja kitünően 
sikerült vacsorát rendezett a Polgári 
lövölde nagytermében, ahol dr Tóth 
Emil elnök kezében a Rákóczi-ser- 
leggel szép pohárköszöntöt mondott. 
A jelenvolt hölgyek ős urak a reggeli 
órákig maradtak együtt a legjobb 
hangulatban.

4 fogásos ebéd menü — — 14000 
2 fogásos vacsora menü — — 1200Ö 
Zóna reggelt— — — — — 35ÖÖ 
1 pohár sör— — — — ~ 4000 
Havi ebéd és vacsora — — 600000 

Szép kerthelyiség.
Gazdag József éttermében 

Hnnyadi-n. 1. sz.

Pénztár- blohh 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk hiadóhiuatalában 
Piac-utca 59. sz.

TANULÓ
'V.középiskolával, jófizetéssel felvétetik. 
KÖNYVNYOMDA, PIAC-UTCA 59. SZ.

— GápaZSUrOZásl zsebkendőkre és 
fehérnemüekbe 1800, ruhára 2000. 
Endlizást méterenként 3000 koroná­
ért gyorsan és pontosan végez Szilá­
gyi, Széchenyi-utca 1. 

sok helyen vidékeken változva 4—12 ezer ko- 
i róna között mozog, lanyha forgalom 

igen szépen fejlődik. A burgonyát mellett.
«■■■■■■■■■■■■■■■siaainnansinnnns»"«

■ HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN! ■

rona között mozog, lanyha forgalom NlargiMiirdö uszoda árai:
Uszodajegy lO.ooo K. Havi bérlet 18O.ooo K. — Köztisztviselők­
nek 8.000K. Havi bérlet 15O.ooo K. — Füzetjegyek 20 db 16O.ooo K.
DUE, tanuló- és gyermekjegy 6.000 K. — Havi bérlet 12O.ooo K.
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Egyházi kitüntetések
(A Hajduföld tudósítójától.) XI. 

Pius pápa dr Bjelik Imre nagy­
váradi apostoli kormányzó előter­
jesztésére Molnár Kálmán nagy­
váradi székeskáptalani apát-kanono­
kot pápai prelátussá nevezte ki. A 
pápa azon eredményes munkásságot 
honorálta ezen magas kitüntetéssel, 
amelyet a nemeslelkü főpap az egy­
ház és »iskolaügy terén az egyház- < 
megye elszakított területén kifejt.; 
öt évvel ezelőtt megszállott terü­
letre történt távozása előtt 24 éves 
eredményes munkásságot fejtett ki 
Debrecenben, hol mint segédielkész, 
majd főreáliskolai hittanár, a Ttfae- 
resiánom finevelőintézet es a róm. 
kath. elemi iskolák igazgatója vívta 
ki magának Debrecen város közön­
ségének tiszteletét és közmegbecsü­
lését valláshülönbsőg nélkül. A The- 
resiánum nevelőintézet építése és 
fejlesztése körül kifejtett munkás­
ságáért néhai gróf Széchényi Miklós 
nagyváradi püspök szentszéki taná­
csossá nevezte ki. Innen történt el­
távozása után váradszőlösi plébá­
nos, 1922-ben tiszteletbeli kanonok, 
<1923 ban a nagyváradi szőkeskap- 
t»lan mesterkanonokja és egyház­
megyei főtanfelügyelő, 1324 bengá- 
borjáni címzetes apát és most a pápa 
őszentsége házi főpapjává nevezte­
tett ki. E kitüntetés hire széles 
körben fog örömet kelteni, mert hosz- 
sxu éveken át Debrecenben töltött 
ideje alatt előzékeny modorával, 
buzgó papi életével általános tiszte­
letet és szeoetetet vívott ki magá­
nak. E kinevezéssel kapcsolatban a 
pápa a káptalan másik két illusztris 
tagját, Mayer Antal apátkanonokot, 
a nagyváradi egyházmegye megszál­
lott területének apostoli kormányzói 
helynökét és lutrik 8. Zoltán apát­
kanonokot szintén pápai prelátussá 
nevezte ki.

*

Évzáró hangverseny 
a Zenedében

tfA Hajduföld tudósítójától.) A 
városi zeneiskola junius 26-án este 
.8 órakor tartotta évzáró növendék­
hangversenyét a Zenede dísztermé­
ben fényes és újonnan megnyilvánuló 
sikerrel. A hangversenyen résztvet- 
tek zongora tanszakról: Bay Erzsé­
bet, Bakos Gabi, Müller Erzsiké, 
Weiszmann Ági. A hegedű tanszak­
ról : Timári Mária, Ungváry Ilonka, 
Varjas Piroska, Balázs Károly.,Kun 
Mihály és Reinhardt László. Gor­
donka tanszakról: Farkas Géza. 
Ének tanszakról: Csősz Lászlóné, 
Fülöp Istvánná, Darvas Irén, Mihály 
Ilona, Reinhardt Eszter és Zovdayi 
Ilonka.

A hangverseny kiemelkedő számai 
közül külön is megemlítjük Bay Er- 
zsősetet, aki Chopin F) dur balla­
dáját adta elő nagy technikai kész­
séggel, művészi elmélyedéssel és 
megrázó erővel.

Müller Erzsiké Couparin d) Al­
bert : Le tic toe choc és Bohm 
fouódalát adta elő bravúros techni­
kával, közvetlenül színező finom­
sággal.

A kevés, de lelkes közönség me­
legen és hosszasan ünnepelte a ki­
tűnő fiatal előadókat, kik mindketten 
a kiváló tanárnő D. Simonffy Irén 
növendékei.

Finom volt Ungváry Ilonka he­
gedű és Farkas Géza gordonka já­
téka is, aki Rubinstein : Melódiáját 
és Popper Gavotteját játszotta ele­
gáns könnyedséggel.

A minden tekintetben magas ered­
ményt elért ős melegen fogadott 
hangverseny 8 növendékeknek bő­
ven kijutott tapsodon kívül meleg 

észinte elismerést kell, hogy juttas­
son a kitűnő tanárikarnak : F. Ha- 
lócsy Margitnak, Hoór Tempis Er­
zsébetnek, Höcht! Margitnaki D. 
Simon/fv Irénnek, dr Müller Ottó-

VAKOLO KANÄLLAL
Sáskaveszedelem

Köztudomású dolog, hogy a ma­
rokkói benszülöttek által felidézett 

1 idegenforgalomellensulyozására szük­
ségessé vált egy parlamenti sáska­
bizottság kiküldése, mely szigorú 
intézkedések foganatosításával köte­
les eme nagy veszedelmet záros 
»határidőn belül elhárítani. Értesü­
lésünk szerint a sáskabizottság ré­
széről a következő rendelkezések 

- várhatók:
1-&

A parlamenti sáskabizottság még 
-karácsony előtt összeül és pártkere­
teken felülemelkedve megalakítja el­
nökségét, választmányát, adminisz­
tratív, irodalmi, propaganda és szo­
ciális albizottságait.

2. §.
Külpolitikánk fejlesztése céljából 

Marokkóban egy sáskakonzulátus 
létesittetik, mely hivatva lesz a két 
állam közötti békés sáskamüködést 
nemretközileg biztosítani.

Mieden sáska tartozik megérke­
zésekor vízumát és szabályszerűen 
lepecsételt útlevelét bemutatni.

4.
Mindazon sáskák, melyek mezei 

fogadókba szállanak, köteles sze­
mélyi adataikat az ott székelő sáska­
hivatallal bejelentőlapon tudatni. 
Személyi és családi adatokon kivül 
a mezőgazdasági ismeretek is fel- 
tüntetendők.

5. §.
Minden vármegye területén a köz­

igazgatási járásoktól függetlenül egy 
sáskajátas is létesítendő, melynek 
vezetésével sáska-szolgabirák bízat­
nak meg.

6. §•
A sáskabitottság tíz évenként 

összeszámláltatja a magyar terüle­
teken megforduló sáskákat. E cél­
ból minden sáska fejvesztés terhe 
alatt köteles a sáska jár ásókat ada­
tairól értesiteni.

7. §.
A sáskabizottság irodalmi szak­

osztálya pályázatot hirdet oly tör­
téneti munka megírására, mely pon­
tos okiratok alapján felöleli az ősz. 
szes ediggi sáskaveszedelmeket 1242- 
tői napjainkig.

8- §.
Fényképes igazolványok nélkül 

működő sáskák elfogatására sáska­
razziák rendezendők. A légi forga­
lom, tekintettel a marokkói sáskák 
francia állampolgári mivoltára, nép 
szövetségi határozmány folytán nem 
korlátozható.

9. §.
A sáskaszanálás okozta létszám­

csökkentés érdekében, központi bi­
zottságunk százezer sáskát elbocsájt 
mezőgazdaságunk szolgálatából.

10. §.
B listás sáskák 6 hónapi termőny- 

kielégitést kapnak. Közéletünk me­
zejének legelésében kiérdemesült 
példányok sáskatanócsosi címmel ju- 
talmazandók.

11. §.
Aktiv választói jogosultsággal 

birnak mindazok a sáskák, melyek 
24-ik hetüket betöltötték, marokkói 

nak és Stianszny Nándornak, akik 
igazán fáradhatatlan buzgalommal 
és gyönyörű eredménnyel szolgálják 
zenei oktatásunk és nemzeti kultú­
ránk ügyét.

oklevelüket szabályszerűen nosztri- 
fikáltatták és 10 napi egy helyben 
legeléssel rendelkeznek. Ezek sza­
badon választhatnak a különböző 
mezőgazdasági termények között.

12. §-
Nőnemű sáskák csak azon eset-

Földrengés volt Nagykanizsán
Budapest, junius 27. Az egyetemi 

földrengéstani obszervatórium köz­
lése szerint a műszerek ma délelőtt 
9.22 órakor földrengést jeleztek. A 
legnagyobb kilengés 1 miliméter 
volt és

a földrengést a miiszerek körül- 
belől 5 percig jelezték.

Nagykanizsa, junius 27. Ma dél­
előtt 9.25 órakor a városban két 
hatalmas földlökést éreztek, amely 
oly erős volt, hogy a hAzak falai

A biharn agy bajomi öreg juhász félté­
kenységből szúrta szivén fiatal menyét
A szerencsétlen asszony férje meg akarta ölni gyilkos apját

t

(A Hajduföld tudósítójától.) Jelen­
tette a Hajduföld, hogy Biharnagy- 
bnjomban véres esemény történt, 
Zagyva Péter 57 éves biharnagy- 
bajomi juhász szerelmi féltékeny­
ségből több késszurással megölte 
fiának 17 éves feleségét, Nagy Esz­
tert. Zagyva Péter állandóan

szerelmi ajánlatokkal üldözte 
fiának ragyogó, gyönyörű fele­

ségét,
az azonban állandóan visszautasí­
totta az öreg Zagyva ajánlatait. — 
Én hü maradok az uramhoz, a kend 
fiához, — mondotta neki élesen, 
még ha nyomorék is, azt szeretem, 
magát azonban nem. Zagyvát ez 
rendkívül elkeserítette. Pénteknn 
újra felkereste Nagy Esztert és 
izgatott szóváltás után előrántotta 
kését. — Most pedig meghalsz, —- 
kiáltotta és többször a Nagy Esz­
ter mellébe szúrt.

Nagy Eszter jajszó nélkül, vére­
sen, eszméletlenül esett össze.

A gyilkos juhász ekkor a legna­
gyobb lelkinyugalommal kihúzta a 
disznóölő kést a halott melléből, a 
nő szoknyájával megtörölte a vértől 
a kést s a csizmájába dugta és 
mintha mi sem történt volna, elment 
a korcsmába. Ott találtak rá a 
csendőrök is. Nagy Eszter férjét az 
esti órákban értesítették a kegyet­
len gyilkosságról és hogy a fele­
ségét épen az ő szülő apja ölte meg 
szerelmi féltékenységből. A fiatal 
Zagyva a dühtől és a fájdalomtól 
szinte

eszét vesztve rohant rá az őri­
zetben levő gyilkosra

és őrjöngve kiáltozta. Megölöm, 
engedjetek, megölöm feleségem gyil­
kosát, boldogságom tönkre tevőjét, 
még ha apám is. Puszta kézzel foj­
tom meg. A csendőrök ős a közel­
ben tartózkodók alig bírták lefogni 
a fiatal Zagyvát.

A gyilkos védekezésében az ál­
lítja, hogy szóváltás közben Nagy 

ben birnak választói joggal, ha leg­
alább 4 fiúgyermekük van.

18. §.
Törpebirtokon gazdálkodó sáskák 

fogyasztási adó alól mentesittetnek. 
Kis-, közép- és nagybirtokokon az 
adózás progresszív alapon történik.

14. §.
Minden sáska tartoaik adóösszege 

után 3°/o forgalmi adót és 25*/» 
magtári haszonrészesedést fizetni.

15. §.
Végezetül a sáskabizottság tudatja 

minden sáskával, hogy fentebb meg­
határozott és körülirt kötelességük 
nem teljesítése esetén, életükért 
nem vállal felelősséget.

Llntlu.

megrepedeztek. A kémények több 
helyen bedőltek. Az ijedelem olyan 
nagy volt, hogy

az emberek tömegestől látottak 
ki az utcára,

félve, hogy rájuk dől a ház. A föld­
rengés iránya északdéli volt. Egy 
asszonynak menekülés közben egy 
tégla a fejére esett, úgy, hogy sú­
lyos sebesülésével kórházba szál­
lították. Egyéb sebesülés nem tör­
tént.

I
Eszter, mikor visszautasította sze­
relmi ajánlatát, ezt mondta neki. 
— Elmenjék innen, egye meg a fene 
a kend csorba száját. Ekkor rán­
totta elő a disznóölő kést és for­
gatta meg a leány mellében. — Meg 
kellett ölnöm, mondotta kihallgatása 
végén egykedvűen. Zagyva Pétert a 
csendőrök őrizetbe vették és szom­
baton

beszállították a debreceni kir. 
ügyészség fogházába,

A vizsgálóbíró kihallgatása után 
előzetes letartóztatásba helyezte.

A véres eset Biharnagybajomban 
nagy izgalmat keltett. Az öreg 
Zagyvát mindenki részeges züllött, 
kegyetlen embernek ismerte és min­
denfelől nagy részvét nyilvánul meg 
a fiatal Zagyva iránt, aki egynapon 
vesztette el feleségét és az apját, 
felesége a sírba, apja a börtönbe 
került.

V.

TOBBEK FELKÉRÉSÉRE 
JULIUS 8-TÓL KÉTHÓNAPOS 

KÖNYVVITELI 
SZAKTANFOLYAM

NYÍLIK 
MEG
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BEIRATKOZÁS
A ROKKANT EGYESÜLET KANDIA­
UTCA 4b. SZÁM ALATTI HELYISÉ­
GÉBEN JULIUS 4 IG 15-19 ÓRA 

KOZOTT.
ÁLLÁSBAN LEVŐKNEK
ESTI TANFOLYAM !!! Ül

TISZTVISELŐKNEK 
részletfizetési kedvezmény i

QLAH ZSIBMNOD
KOCSIGYÁRTÓ

Elvállal mindennemű kocsijavitást, tartós fé­
nyezést. Uj hintók, gazdasági kocsik raktáron 

RÁRÓCZl-UTCA 11. SZ.
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A burgonya fuvardíjá­
nak mérsékléséért

Miután a magyar burgonyatermelés 
válságán csak az exportlehetőségek 
biztosítása hozhat enyhülést, a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara fel­
törj esetésében kérte a burgonya vasúti 
szállítási díjtételének lecsökkentését 
olyan mérvre,

amely mellett a magyar burgo­
nyának a külföldi nagy fogyaastó- 
placokon versenyképességét biz­

tosítani lehet.
A jelenlegi fu vaj díj ugyanis a Nyír­
ségről az egyedül számításba jöhető 
nyugati országhatárig a burgonya 
értékének felét teszi ki, ezt, mint 
túlzott mértékben magasat, a bur­
gonya nem bírhatja el anélkül, hogy 
ezzel el ne veszítené Versenyképes­
ségét a külföldön, ami miatt viszont 
nemzetgazdaságunknak származik 
szinte felbecsülhetetlen károsodása 
azáltal, hogy a burgonya

10.000 vagonszámra rothad el 
a termelőknél,

mivel a belfogyasztás által igénybe 
nem vett feleslegeket külföldre ki­
szállítani a jelenlegi fuvardíjak mellett 
nem lehetséges.

Léghajón az északi 
sarkra

Nansen Zeppelinen indul a 
sark felkutatására

Berlin, junius 27. A birodalmi 
közlekedésügyi minisztériumban ma 
délután a Sarkvidéknek repülőgépen 
való felderítésével foglalkozó nem­
zetközi tudományos társaság és a 
Zeppelin léghajómüvek között meg 
beszólás volt, amelyen dr Eckener, 
Kahlschütter titkos tanácsos egye­
temi tanár, dr Penck titkos tanácsos 
egyetemi tanár, Bruns szolgálaton- 
kívüli kapitány és dr Bleinstein 
igazgató vett részt.

A megbeszélés a következő ered 
ménnyel végződött: A Zeppelin 
Léghajómüvek

a tudományos társaság céljaira 
megfelelő léghajót épít

dr Frithjof Nansennek, a tudomá- 
nyes társaság elnökének bocsátja két 
sorki vállalkozás céljából rendel­
kezésre. A léghajó építésének költ 
ségeit maguk a Zeppelin Léghajó­
müvek vállalnák, mig 

a sarki utazás 
nemzetközi nton 

össze.
Tervbe vették, hogy
sarki vállalkozás után más nemzet­
közi tudományos társaság rerdel-. 
kezésére bocsátják, különösen a föld­
gömb ismeretlen területeinek fel­
kutatására.

költségeit 
gyűjtenék

a léghajót a

PÉNZTÁRCÁT 
BŐRÖNDÖT 

REDIKÜLT
(ól csak a készítőnél vehet

Feuermann
böröndös

A franciák negyvennapig repülőgépről 
tápláltak a riff-fronton egy körülzárt 

őrséget
Érdekes haditudósitás <

London, junius 26 SjóI a puska 
a riff.kabilok országában. A primi­
tiv felkészültségű hegyi törzseket 
két nagyhatalom szorongatja a mo­
dern hagvise'és minden eszközével.

A következő tudósítás egy angol 
haditudósító jelentése a riff háború 
egy epizódjáról. A benne szereplő, 
ebbon az esetben gyöngébb fél nem 
a kabilokból kerül, hanem a fran-„ 
ciákból. Egy kis helyőrség hősi harca 
az ostromlók ellen. Érdekessé teszi 
a modern hadviselés dédelgetett 
csudájának szerepe.

A skeri helyőrség
Egy francia operációról van szó, 

amelynek célja egy magányos, el­
vágott, körülzárt helyőrség felmen­
tése. Sker északkeletre Ain Aichá- , 
tói, az Uerga folyótól északra, egy 
hegyháton fekszik. Francia őrsége 
60 ember volt: algíri benszülöttek, 
egy francia hadnagynak, egy őr­
mesternek és 2—3 franciának veze­
tése alatt. Az ellenség április 27 én 
körülzárta őket s ettől kezdve az 
összeköttetést a sereggel csak re­
pülőgépek tartották fönn.

Repülőgépről . . .
Repülőgépen vittek nekik jegel, 

kézigránátot, töltényt, dohányt, or­
vosságot, sebészholmit, pálinkát, gyu­
fát, miegymást. Mindezt úgy kellett 
ledobni közéjük a levegőből. Pedig 
kicsi volt a célpont: egy 20 méter 
hosszú, 10 méter széles terület, ide 
kellett belopni az életet jelentő cso­
magot. Hogy sikerüljön: 15—20 
méter mélyre kellett leszállaniok 
ezen a hegyes-völgyes terepen, se­
bes zuhanással, mint este a fecske. 
Baj volt, hogy a jég, amit ledobtak, 
(vizük nem volt az ostromlottaknak), 
ha még olyan jól bebugyolálták is, 
ezer darabra törött az esőskor ; 
40—50 kilogrammot kellett belőle 
vinni, hogy a harmadából viz vál-

l hasson. A francia hadvezetöség igye­
kezett legalább napi 150 liter víz­
hez juttatni az őrséget, de ez nem 
mindig sikerült. Amikor végül 40 
napi ostrom után felmentették a meg- 
maradottakat, már két napja nem 
ittak volt vizet.

Állandó tűzben
Fouché hadnagyot, a parancsno­

kot fényjelzéssel és repülőgépről le- 
dobott levél utján értesítették róla, 
hogy a segítség útban van. De nap 
múlt nap után és a kis garnizon 
csak a kegyetlen! ostromlókat látta; 
a segítség késett. Állandóan tűz 
alatt állták. Puska, kézigránát dol­
gozott ellenük nappal, éjjel pedig 
mint láthatatlan, zajtalan patkány-

súlyosan megsebesült, de sikerült 
átvergődnie, megmaradt embereivel, 
a 2. számú őrshöz. Az őrség ellen­
állása a végét járja; a zászlója! 
utólsó jelük volt a segítségül jövő 
társakhoz. A riff tüzérség lövi őket. 
Az őrmester elesett. Aki még él, a 
lövészárokban markolja a puskát.

Reggel 6 óra volt. A francia tü 
zérség megnyitotta a tüzet. Tizenegy 
üteg egyszerre. Hét órakor hagyta 
el, fedezetük alatt, az első csapat­
test Tannát.

A tüzérség zárótüze alatt szinte 
veszteség nélkül be lehetett jutni 
Skerbe és elhozni onnan az élőket 
é- a holtakat. Fouché hadnagy élt 
még. Halványan feküdt a hordágyon ; 
Freydenberg tábornoknak, a francia 
vezérnek, felelt is a kérdéseire. 
Derék algíri katonái szótlanul tűr­
ték, hogy a ruhájukat levágják ró­
luk és megvizsgálják a sebeiket. A 
tudósítás azt a következtetést vonja 
le a látottakból, hogy a sziklás rift- 
országban csak óriási tüzérséggel 
lehet eredményeket elérni. Ezt mi 

, is tudjuk — mennyire tudjuk 1 — 
az olasz harctérről. Hozzátehetjük : 
ha hazájukat védő férfiak állnak a 
sziklák közt, a sok tüzérség is ke-

a skeri közelharcokról
had, úgy nyomult feléjük a meg- 
rohanást pribáló ellenség.

Az első őrs nem válaszol . . .
Junius 13 an Sker állott még, de 

mái alig alig. A francia felmentő 
sereg 15 én indult el Tassukból. 
Hogy idején ér-e célt, az kétséges 
volt nagyon A repülők azt a hirt 
hozlák, hogy a skeri első őrs nem 
válaszol a jelzésekre; a második 
őrs jelzőrakétákat lőtt ki, de idegen- 
szerüeket, vörös rakétát. Látták, 
hogy zászlót is lengetnek, de ellen­
ség leegeti e, vagy az őrség, azt 
nem lehetett megállapítani.

A felmentő sereg .. .
Ekkor, a kétség óráiban, ért a 

francia sereghez a skeri őrség egy t, 
káplárja, rongyosan, elcsigázva, si­
került kiszöknie előző este.

Megerősítette a hirt, hogy az első -,
számú őrs elesett. Fouché hadnagy vés tud lenni.

Bokrétaünnep a Svetits-intézetben
Megvendégelték az építkezéseknél dolgozó 200 munkást
(4 Hajdujöld tudósitójától). Han­

gulatos ünnepség volt tegnap a 
Svetits-intézetetépitö munkásság szá­
mára abból az alkalomból, hogy be­
fejezést nyert a falazást munka s 
az épület tetejére kitűzhetik a tető­
munka kezdetét jelentő bokrétát. Az 
intézet kedves nővérei pazarul meg­
vendégelték a munkásokat,

kétszáz munkást láttak el bősé­
ges ebéddel.

Az ünnepségen rőszvett dr Lin­
denberger János prőpostplőbános, 
aki egy hektoliter bort juttatott a 
munkások megvendégeléséhez, to­
vábbá Mellau Márton pápai kama­
rás, Petzó Márton építész, Jtrzsák 
mérnök és az épitövállalat kép­
viselői.

Ebéd közben dr Lindenberger Já­
nos prépost köszöntötte a munkáso­
kat. Leikökre kötötte, hogy munka­
adó és a munkás közötti jóviszony, 
egymás kölcsönös becsülése

egymás érdekének szem előtt 
tartása volt mindig titka a munka 

sikerének.
Legyen vége annak az időnek, ami­
kor egymásban ellenséget látnak. 
Beszéllek még Mellau Márton igaz­
gató, Bulajkó művezető s a mun­
kásak közül kelten is.

A Svetits-zárda építési munká­
lata különben bámulatos gyorsa­
sággal halad.

Szeptemberre teljesen készen áll 
az épület s kezdetét veheti benne 
a tanítás.

Nyári cserkésztisztitábor a Guthon
Debreceni cserkészek útja végig Olaszországon

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
cserkészkerület ez évi két jelentős 
programra pontja áll a közvetlen 
megvalósulás előtt: a külföldi tábo­
rozás és a tiszti képzés.

A kerület csapataiból összeállí­
tott 30 főnyi cserkészcsapat, mint 
azt már megirtuk, szerdán délben 
indul

olaszországi és ausztriai aljára
Debreczeni Ferenc kerületi ellenőrző 
megbízott, dr Bessenyei Lajos, 
Somorjai László cserkésztisztek és 
dr Sághy Ferenc orvos kerületi

(Üvegezést!
I jutányosán vállal HAMPEL JENÖ, I
I RÁKÓCZI-UTCA 8. 8ZÄM ALATT. I
I Kész ablakok raktáron. «

H
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lá»« kere., a HAJDUFÖLD hir­
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intéző bizottsági tag vezetésével. A 
csapat útját Wallisch Oszkár kerü­
leti ügyvezető elnök — aki már he­
tek óta Firenzében tartózkodik — 
készíti elő fáradhatatlan buzgalom­
mal és a legszebb eredménnyel. 
Útvonala a következő: Budapest, 
Fiume, Abbázia, Ancona, Perugia, 
Assisi, Firenze. Innen kirádulások: 
Piza, Farrara, Livorno, Spezia, 
Siona, Fiesola. Visszafelé Bologna, 
Padua, Velence, Tarvis, Vörti tó, 
Klagenfurt, Semmering, Wien.

A csapatban Debrecen sz. kir. 
város megértő segítsége következ­
tében több szegénysorán ügyes 
cserkész is résztvehet e tanulsá­
gos utón.

A tisstlképző tábor
szintén elsején kezdődik. Debrecen 
áthatva a cserkészet! kiképzés fon­
tosságától, készségesen engedte át a 
guti erdészlak melletti területet a 
ti-ztitábor számára.

4 kerület összes cserkészparancs 
nokai jönnek össze tiz napra, hogy 
maguk is cserkészéletet éljenek és 
hagy rendszeres és szakszeri! ki­
képzésben részesüljenek. A tábor 
parancsnoka dr Hermann Győző a 
kopenhágai győztes magyar csapat 
parancsnoka lesz. E tábor rendkívül 
nagy fontosságú lesz a debreceni 
kerület további fejlődésére.
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Prot.: Arszl. Kath.: Irenae.
& leteorológiai intézet lelentése

Hazánkban az utóbbi 24 órában a Duna— 
Tisza közén és a Tiszántúlon a csapadék 
mennyiségben rendkívüli méreteket öltött. 
Nagy területen 30—40 mm., sót nagyobb 
esömennyiséget is mértek. A Dunántúl 
nagyrészén nem volt csapadék. A szelek 
ma reggelre megélénkültek. Az idő általá­
nos borús.

Időprognózis: Változékony, aránylag 
hűvös idő várható az idő csökkenésével.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig.

Városi muzeum : 9—12-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli rzo’gálatot 

tartanak: Kossuth, Magyar korona, II, 
Rákóczi, BocsKay, Arany János.

1925 Janins 29. (Hétfő)
Prot.: Péter és Pál. Kath.: Péter és Pál.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig

Városi muzeum : 9 —12-ig.
Gyógyszertárak közül éjieli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33 ), Arany 
Angyal (Piac utca 50 ), Reménység (Csapó­
utca 22.), Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay 
(Czegléd u. 22.), T.sza (Péterfia-u. 22.)

1925 junius 30. (Kedd)
Prot.: Pál. Kath.: Pál eml.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12 ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

Vasárnapi isisntisztslstsli
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 ólakor prédikál 
dr Révész Imre, délután 5 Órakor Kereiztury 
Józaef.

Kiitamplom zárva.
Konuth-utcai templomban délelőtt 10 óra­

kor prédikál Zámbory Sándor, délután 5 óra­
kor Baja Mihály

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor Peleikey 
Sándor.

ispotály* templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Sípon Imre, délután 3 órakor Sza- 
kolczay Bertalan.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Uray Sándor.

Szegényházban d. e. 10 órakor theologvi
Nyilartelepen délután 4 órakor pedikál 

theologur.
Vajon gyárban szombaton délután 3 órakor 

prédikál Úray Sándor.
Tanyán : Kovád Janói.
Vaiárnapi iikola délelőtt fél 9 Órakor a 

Diakóninza-Otthonban, Miklói-utca, Paciirta- 
utca, Leány-utca, Csonka-utca ét Vígkedvű, 
Mibály-utcai iiholában, délelőtt 9 órakor 
JÓkai-u. 50, Nyilai-teiepi lakóiéban, a DÓczi- 
intézetben ét a Széchenyi-utca 4. izém alatti 
paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
Iskolában, délelőtt 11 orakor a Füvétzkert- 
utcai iskolában ét délután fél 3 orakor a 
Nyula* • barakkban.

A Konfirmált Leányok Szövettégének öttze- 
jövetele vatárnap délután fél 4 órakor lipo- 
tály telep 9 íz. a. tartatik. Ugyanott 5 órától 

'felnőtteknek biblia Óra.

A róm. kath. templomban:
Reggel 6. 7, 8, 9, 11 ét fél 12 órakor 

azontmiiék, fél 10 órakör éneket miié utána 
tzentbeizédet mond Kováct Sándor káplán. 
Délután fél 4 Órakor azentolvaió ét litánia.

Hétfőn azt. Péter ét ízt. Pál apostolok 
ünnepe. Rendet vaiárnapi miierend. Fél 10 
Órakor oigymiio, utána tzentbeizédet tart 
Palóczy Jánot káplán. Délután fél 4 Órakor 
vectetnye.

Pallagoa, hétfőn, ízt. Péter ér ízt. Pál 
apoitolok ünnepén délelőtt 9 Órakor Paflagon 
ii lesz szentmise. Ekkor len a gazd. akadémi­
kusok Te Daum-a ii,

As ág. hitv. ev. templomban
(Mtkiói-utca 3.) az iitenliizteletet f. hó 28-án 
vasárnap délelőtt 10 Órakor Farkai Győző 
clkétz végzi, Juliul 1 ig beiratáiok,

A görög katholikus templomban 
reggel fél 8 órakor reggeli iatentiiztelet, fél 9 
órakor katona miié, fél 10 órakor nagy szent­
mise szent beszéddel. Délután fél 3 Órakor 
vaciernye, fal "4 Órakor róziafűzér ájtatonág.

29-én. hétfőn, Péter él Pál ünnepén az 
istentiszteletek sorrendje ugyanez.

— Női filckalapok átalakítása 40 
ezer korona a Kalapüzemben, Piac­
utca 9.

A nyo- 
kézre

A deb-

— Eiküvó. n MÁV debreceni üz- 
letvezetösége fejőnek, az általános 
közszeretetben ős becsülésben álló 
Balás Károly üzletvezetőnek és ne­
jének, Lampl Vilmának leányát, Ellát 
junius 29 én délben fél 1 órakor 
vezeti oltárhoz a róm. katholikus 
S»ent Anna utcai templomban Sim­
ít ovics Lajos műépítész, műegyetemi 
adiunctus.

— Hasz Lajos nyugalomba megy. 
A Kereskedő Társulat polgári fiú­
iskolájának igazgatója, Hu>z Lajos, 
aki a Társulat iskoláin kívül a múlt­
ban nagyértékü tevékenységet fej­
tett ki a katholikus egyház iskolái­
ban, a Városi Zenedében, nemkülön­
ben nagy érdemei vannak a női, 
illetve a vegyeskar működésének 
terén, 40 évi szolgálat után meg­
érdemelt nyugalomba vonul. Kar­
társai és tisztelői folyó hó 29-én, 
hétfőn délelőtt búcsúznak tőle a Ke­
reskedő Társulat dísztermében fél 
12 órakor kezdődő ünnepélyen.

— Vöröskereszt közgyűlés. A ma­
gyar Vöröskereszt Egylet Debrecen 
városi választmánya ma, junius 28-án 
vasárnap délelőtt fél 12 órai kez­
dettel a városháza közgyűlési ter­
mében (emelet I. sz.) tartja évi 
rendes közgyűlését, az elnökség, 
ezúton kéri fel a tagokat, hogy a 
közgyűlésen minél számosabban meg 
jelenni szíveskedjenek.

— A gyorskezn tolvaj. Péterffy 
Béláné Rakcczi-utcai lakos lakasa- 
nak emeleti ablakából kitekintett az 
utcára és eközben a nyakéke ,el­
szakadt és leesett a kövezetre. Ép­
pen arra haladt egy jól öltözött nő 
és férfi. A férfi lehajolt és felvette 
az ékszert. Mire Péterffyné lesietett 
az utcára, hogy fel, illetőleg átvegye 
a nyakéket, az ismeretlen férfi már 
eltűnt és magával vitte az értékes 
korallnyakéket. A károsult most fel­
jelentést tett a rendőrségen, 
raozás megindult a tolvaj 
kerítésére.

— Vörösmarthy-ünnep/iy.
receni kereskedőtársulati polgári fiú­
iskola Vörösmarthy Mihály ifj. ön­
képzőköre 29-én, hétfőn délelőtt fél 
10 órakor a tornateremben nyilvá­
nos évzáró ünnepélyt tart, amelyen 
Vörösmarthy „Zalán futása“ citnü 
époszának 100 év előtt a nemzet 
ujjáébredésére tett hatásáról is meg­
emlékezik. A nagysikerűnek Ígérkező 
ünnepélyre felhívjuk a közönség fi­
gyelmét.

— Köszönetnyilvánítás. A KANSz 
temetkezési vállalatnak azon buzgó- 
ságáért, hogy megboldogult édes 
atyám végtisztességtétele az Ö sze­
mélyisége által kiéidemelt keretek 
között menjen végbe és ezzel a gyá­
szoló családtagok fájdalmát csilla­
pította, elismerésemet és köszönete- 
met fejezem ki. A gyászoló család 
nevében; hegyközszentimrei Wolff 
Béla buszárszázados.

— Singer varrógépek részletfize­
tésre most újból bárki részére niér 
hetők, Singer CJ2 varrógép Rész 
vénytáraaság Debrecen, Piac u. 79.

— Házasság. E íkörtvélyesi dr 
Nagy Jenő és Kiss Margit junius 
27 én Budapesten házasságot kö­
töttek.

— Ismét MÁV-jelzéssel fognak köz­
lekedni a vasúit kocsik- Budapest­
ről jelentik : Miután az államvasutak 
és a kisautant allamai a békeszer­
ződés által diktált elszámolást meg­
ejtették, az előirt mennyiségű moz­
donyokat é3 kocsikat átadtuk, meg­
engedték számunkra, hogy a magyar 
kocsik ismét MÁV-jelzéssel közle­
kedhessenek. így rövidesen ismét 
régi elnevezéssel futnak a magyar 
vonatok.

— Beiratások a róm. hath. polj. fiúisko­
lában Julius 1, 2. és 3án lesznek, min­
denkor reggel 8 —12 óráig. A beiratáshoz 
a más iskolába! jött tanulók hozzák ma­
gukkal utosó i »kólái bizonyítványukat, ke­
resztlevelüket és ujraoltási bizonyítványu­
kat Elsősorban katholikus vállásu tanulok 
vétetnek fel. más vallásuak csak az eset­
ben. ha marad hely. Felhívom a katholikus 
szülőket, hogy előjogaikat idejekorán gya­
korolják.

— Tíz rendelet a fogyasztási 
adóról. Budapestről jelentik : A 
uenzügyminiszter a fogyasztani »dó 
(kincstári részesedés) tételeinek 
1925. julius elsejétől papirkorona 
értékben való magállapiUsa tár 
gyában tíz rendeletet bocsátott ki, 
melyek a Budapesti Közlöny vasár­
napi szímaban jelennek meg.

— Repülőgépes bankrablás Ame­
rikában. Newyorkba repülőgéppel 
történt rablásról érkezett jelentés. 
Lincolnshireben rablók repültek egy 
bank felett, a közelben leszállottak, 
kirabolták a bankot, a lakosságot 
revolverekkel tavoltartották és újra 

, elrepültek. A légi üldözést meg- 
I kezdték.

— Usió tanfolyam a leventék részér# A 
testnevelési bizottság értesíti a leventéket, 
hogy megfelelő jelentkezés esetén nyári 
uszotanfolyamot szándékozik létesíteni. 
Jelentkezni az Ipariskolában Udvarhelyi 
Béla oktatónál 29. és 30-án délelőtt.

— BaíratáS a szünidei nagyerdei 
játékórákra julius 1-ig. Szórakoztató 
játékok, német beszéd, gondos fel­
ügyelet. Tandíj 200 ezer korona. 
Piac-u. 34. Német Gyermekotthon.

— A belügyminiszter elvi hatá­
rozata a cimbítorlásról. Budapestről 
jelentik: A belügyminiszter elvi je­
lentőségű határozatot hozott, mely 
szerint cimbitorlást követ el az is, 
aki az őt jogosan meg nem illető 
címet vele szolgálati viszonyból állók­
tól ellenmondás nélkül elfogadja.

— Belratás a kereskedötársulati 
polgárt fiúiskolába. A kereskedőtár­
sulati polgári fiúiskolában az 1925/26. 
iskolai évre a beiratkozás junius 
30-tól julius 4-ig tart. A pótbeiratás 
szeptemben 1. és 2-án lesz, mindenik 
napon 8—12 ig. Bővebb tájékoztatás 
az iskola hirdetőtábláján.

— Tükörgyártás, kirakatok tükröséi# 
antik csiszolt flvegeiése. Sipkovits. Szív 
utca 14—15 Telefon 356

— Az Egyetemi Könyvtár igazga 
tósága értesíti olvasóközönségét, 
hogy a könyvtár julius és augusztus 
hónapokban hetenként 3 napon, u. 
m. hétfőn, szerdán és szombaton 
d. e. 9—1 óráig van nyitva.

LEGFINOMABB
BEFÖTTKÖTÖZÖ PERGAMENT
ÉS ZSINEG :::

if D TT fűszer-é« csemegakeroskedóséban 
VSariaK JUZbCl r%. K. I« Telefon 70. r.. Piac-utca51.

BERETVÄS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

JÓ és OLCSÓ fényképek

BÍIB05L
Kálvin-tér 3.

— Betratái a 8 vetíts intézet isko­
láiban. A Svetits-intézet iskoláiban: 
elemi, polgári, ipari és tanitóképző- 
ben a beírások julius 1. és 2 án 
délelőtt 8—12 óráig lesznek, még 
pedig az intézettel szemben levő 
elemi leányiskolában, miután az 
épitkezés miatt az intézetben a zsúfolt 
forgalom veszélyes lenne. Beíráshoz 
szükséges: keresztlevél, az utolsó 
iskolai bizonyítvány, polgári iskolá­
ban az ujraoltási is. Beíráskor fize­
tendő 50 000 K beirási díj, 150 000 
K íapénz, a tanilónőképzőben ezen 
felül 50.000 K vegyes dij címén.

— Borotvával elvágta a nyakát 
egy földműves. Hegedűs Sándor 
püspökladányi földnives, öngyilkos­
sági szándékból borotvával elvágta 
a nyakát. Mire rátaláltak, már el* 
vérzett. Az 59 éves föld mi vés be­
tegsége miatt követte el a tettét, a 
közelmúltban szélütötte és teljesen 
munkaképtelenné vá t és nagy szen­
vedései voltak. A halálban keresett 
enyhülést.

— A könyvvitelt oiti tanfolyam 
julius 8 tói kezdődik.

— Testnevelést oktatóképzö fő­
folyam. Hajduvármegye és Debrecen 
város törvényhatósági testnevelési 
bizottsága junius 20 tói augusztus 
2-ig oktató képző tanfolyamot állított 
fel. Ezúton szólítja fel különösen a 
sportembereket és tartalékos tiszte­
ket, hogy a tanfolyamra jelentkez­
zenek. A tanfolyamon a foglalkozás 
reggel 7—11 óráig és délután 2—-6 
óráig tart és annak sikeres elvégzése 
esetén utólagosan napi 55 ezer kor. 
tiszteletdijban részesíti a bizottság a 
hallgatókat. Tanfolyam hallgatóinak 
kötelezni kell magukat, hogy a test­
nevelési bizottság meghatározott 
díjazása és feltételei mellett az év 6 
hónapján keresztül legalább heti egy 
délutánon vagy vasárnap délután 3 
éven keresztül mint testnevelési ok­
tató működni fognak. (Jelenleg a 
tiszteletdij 2 órai foglalkozásért 45 
ezer korona. {Jelentkezést, esetleges 
bővebb felvilágosítást ad a testne­
velési felügyelőség hétköznapokon 
délelőtt 9—11 óráig a Vármegyeház 
30, sz. szobájában.

— A Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete értesíti a 
tagjait, hogy a tagsági és könyvtári 
igazolványaikat saját érdekükben mi­
előbb váltsák ki, jelentkezni lebet 
naponta az egyesület hivatalos he­
lyiségében, Ferenc József-ut 8., I. 
emelet 6—8 órág a hivatalos órák 
alatt. Az elnökség.

— Eladó egy szép márványos kredeno. 
Értekezni lehet Burgondia-utca 3. sz. alatt.

— Beiratkozások a gör. kaik, 
elemi iskolákba. Julius 1, 2, 3. és 
4-én, vagyis a jövő héten szerdán, 
csütörtökön, pénteken és szombaton 
tartatnak a beiratások a Vigkedvü 
Mihály-utca 4. sz. alatti gör. kath. 
iskola földszinti termében.

— Hölgyek figyelmébe I Megkez­
dődött a legdivatosabb fehérnemű gép 
hímzések tanításai Jelentkezni lehet 
géppel vagy anélkül. Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző, Széchenyi- 
utca I.

— Venus kozmeiíKai intezat el­
távolít szeplöt, mittesert, pattanást, 
hajszálakat arc-, mell

í Szeplőkenőcs kapható. Széchenyi-u 16. 
1 szám.

e*> karról.
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Vasárnap délután 3 és fél órakor: 
Fruquita. Operette. Olcsó helyárak.

Vasárnap este 8 órakor: Antonia. Víg­
játék. Olcsó helyátak. A drámai személy­
iét búcsúja. Kardosa Géza utolsó fellépte.

Hétfőn.- Marica grófnő. Operette. Mar­
kovit« Andor bucsufellépte.

Kedden: Mágnás Miska. Operette. Ko­
váts Terus és Ünger István bucsufellépte.

Szerdán: A postásfiu és a húga. Bohó­
zat A karszemélyzet jutalomjátéka.

Rolkó "József
A Csokonai-ssinház kiváló jellem- 

színésze és drámai rendezője szom­
baton este tartotta bucsufellőptét a 
közönség lelkes ünneplése közben. 
Rolkó József művészi karrierje pár 
esztendő leforgása alatt egy kivéte­
les magyar színészi talentum töké­
letes kiforrását és a nagy emberi 
árzéseket s gondolatokat motiváló 
művészetbe való bekapcsolódást je­
lenti, mellyel a feltörekvő tehetség 
saját lelkivalóságának szerzett ér­
vényt és diadalt. Művészetének utján 
komoly céltudatosság, duzzadó ma­
gyar erő, finom karakterizáló éles­
látás, intellektuális felfogás és mélyre­
ható lelki motívumok alakították ki 
színészi egyéniségét, mely a tovább­
fejlődés folyamán még sok uj szín­
nel és értékkel fog gazdagodni. 
Relkó József debreceni elindulása 
nagy ígéreteket adott jövendő pálya­
futásához. Akik látták és élvezték 
az ö képességeinek gyors kifejlő­
dését, előrejutását és csiszolódását, 
bizonyságot szereztek karrierjének 
eljövő diadaláról is, melynek nem 
szabrd elsikkadni a vidéki színészet 
nyomorúságos viszonyai között. A 
szombati előadás lelkesedő közön­
sége ennek az ígéretnek teljesülését 
várva ünnepelte a művészt, akinek 
bucsufelléptéhez azt a kívánságot 
fűzzük, hogy az itt megkezdett mun­
kát minél előbb a magyar nemzet 
legelső színpadán folytassa, mely az 
ő művészetét jogosan megilleti. (In.)

An-

Géza
An-

Btliháiak ét mtuáuinhaiak kíiltaénvt 
Oaokonai-aiinbái

Frasquita Lehár legújabb sláger­
operettje olcsó délutáni helyárak­
kal ma, vasárnap az eredeti ki­
osztásban.

Bordy Bella a Frarquita ma dél­
utáni előadásán is táncolja senzá- 
ciós sikerű ballettegyvelegét.

Olcsó helyárakkal ma este 
tonia a szezon slágere.

Kováts Terus és Kardosé 
mulat Magyari kíséretével az 
tóniában ma este. 

Utoljára lép fel az idényben ma 
este Kardosa Géza Antónia Kovácsy 
Béla szerepében, mely alakításával 
Budapest közönségét is meghódí­
totta.

Markovits Andor búcsúzik hétfőn 
Marica grófnő sláger-operette Zsu­
pán Kálmánjában. A közkedvelt fia­
tal művész először játsz i ezt a nagy­
szerű szerepet és hir szerint a kö­
zönség élénk óvációkban részesíti 
kedvenceinek egyikét, ki hosszú éve­
ken át szerzett neki 
láttató estéket.

Óriási érdeklődés nyilvánul Ko­
váts Terus és Unger István a szín­
ház sok éven át kedvenc művész­
párjának keddi búcsúja iránt. A 
müvészpár viszonozni óhajtván a 
debreceni közönség ritka kitüntető 
azeretetét, minden jegyhez egy 
autogramos fényképet juttat hálája 
jeléül.

Szenzációsan jól fog mulatni és 
kacagni a karazemélyzet jutalom- 
latékául színre kerülő Postasfiu és

kedves, mu-

húga nagyszerű bohózatnál. Az ügy 
iránt való tekintettel az egész tár­
sulat résstvesz az előadáson.

Biztosítsa jegyét jó előre a kar­
személyzet szerdai jutalomjátékára.

Olcsó helyárak érvényesek a kar- 
szemelyzet szerdai juta'cmjátékára.

Vígszínház mozgó
A leghíresebb magyar színészek : 

Bercelly Magda, Kiss Ferenc fősze­
replésével „Két és fél jómadár** re­
gényes történet 6 felvonásban és 
„Pilotti szerencsét próbál.*' Vígjáték 
6 felvonásban.

Hétfőn Virginia Vally főszerep­
lésével „Filmek doktora“, filmjáték 
8 felvonásban 
lem", vígjáték

és „Szőke veszede 
5 felvonásban.

Uránia moxgó
mandarin“, kalandor„A kétarcú

történet 6 telv. A kettős főszerepben 
Owen Moore. Kísérő „Hívatlan ven­
dég“, burleszk.

Hétfőn: A Sascha filmgyár leg­
újabb alkotása „Harunk al Rasid“ 
Mary Kid főszereplésével.

■eteor-moigóbaa
Vatárnap „A brooklyni árva“. Ame­

rikai attrakció. Bessi Love-vei a fő­
szerepben. Előadások 3 órától.

TESTEDZÉS
A vasárnapi uszodaavató országos 

OSZÓverseny. Vasárnap lesz a most 
elkészült nagyerdei városi uszoda 
ünnepélyes megnyitása. Ezzel kap 
csolatban a Debreceni Úszók Egye- 
«fMete délután fél 5 órai kezdettel 
vszodaavató országos uszóve.senyt 
tart. A verseny védnökei Magoss 
György ős Hadházy ZMgmood. a 
versenyen résztvesznek a MOVE 
Egri Sport Egylet világhiiü úszói, 
az NSC, Csabai Atlétikai Klub, a 
DEAC, Hungária győri Sport Egy­
let, a DUE férfi és női úszói. Min­
den számban népes mezőnyök és 
izgalmas küzdelmek várhatók. Az 
esős, hűvös idő sokat le fog vonni 
ugyan a verseny sikeréből, de igy 
is szép sporteseményben lesz részo 
a közönségnek, amely érdemes a 
támogatásra. Az uszóverseny végén 
vizipoló mérkőzés is lesz Eger és a 
DEAC—DUE kombinált csapata kö­
zött. í

A kettős ünnep alatt nem len Debrecen­
ben labdarugómérkőiés. Vasárnap és hét- 
főn, a kettős ünnep alatt Debrecenben nem 
lesz labdarugómérközés. A DEAC Berettyó- 
Újfaluban a BUSE, a DVSC Kaicagon a 
KIKSE. a DKASE két kombinált csapata 
Uifehértón és Derecskén az ottani csapa­
tok ellen játszik barátságos mérkőzést.

A kerületi atlétikai bajnokságokat vasár­
nap tartják meg Szolnokon a kerület leg- 
jobb atlétáinak részvételével. A kettős ün­
nepek alatt bonyolítják le a szenior és 
ifjúsági bajnokságot is. Az atlétikai baj­
nokságokban a kerület legjobb atlétái 
találkoznak és több számban kerületi n- 
kordjavitás várható. Különösen Gyulai, 
Barcsay, Varga, Kovács, Alexa DEAC, 
Szántó és Teszler DTE, Bácsi Hajdú­
böszörmény és Reckenbauer DGASE van­
nak jó formában.

lalins 5-én meg lesz Észak—Kelet 
mérkőzés. Julius 5-én mégis meg­
tartják Debrecenben Észak—Kelet 
kerületközi mérkőzést. Az északi 
kerület erről hivatalosan is értesí­
tette a keleti kerületet. Előzőleg 
Észak ifjúsági válogatott csapata 
játszik Kelet ifjúsági válogatott csa­
patával. A kettős válogatott mérkő­
zést bizonyára nagy érdeklődés 
fogja kisérni.

Walter magántanfolyam
Budapest, Vili. Rókóczl-ut Sí. sz.

I
I Előkészít középiskolai ősz- 
szevont magánvizsgákra, II

I érettségire, vidékieket is. I —
I Tisztviselőknek nagy kedvezmény IIÍS'

R TŐZSDE
Magyar korona 0.00721/,.

ZOrlchl zári«»
Newyork 515.—, London 2503, Milánó 

1815, Pária 2360—, Brüsaze’ 21360—, 
Prága 1525, Budape-l 0.0072.50, Belgrád 
890, Bukarest 240, Hollandia 206.65, 
Varsó 991/,, Berlin 1226/,, Bécs 72.551/,, 
Szófia 370.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokról
Dollár 70470—71250, angol font 345000 - 

347000. hollandi forint 28165-28435, 
francia frank 3282-3306, svájci »rank 
13780-18860, cseh korona 2095—2117. lei 
828-330, Ura 2596—2618, dinár 1231- I 
1239, 100 német márka 16780—16980, 
OBítrák korona 99.90-1C0.50 fillér.

TermónytözadtB zárlak
A mai terménytőzsdén az irányzat lány- . 

hább volt. A búza, zab és tengeri olcsób­
bodtak. A terménytőzsdén ma jegyezték . 
először az idén az uj repcét. Az üzlet­
menet búzában és tengeriben élénk volt, 
egyébb cikkekben az üzletmenet csendes.

Hivatalos árán: 76 kilós tiszaviütki 
búza 510-515, egyéb 508-513, 77 
kilos tíszavidéki 515—520, egyéb 513- 
518, 78 kilós tíszavidéki búza 520— 
525, egyéb 518-523, rozs 405-410, 
takarmány árpa 320— 330, köles 300— 310, 
zab 475- 485, tengeri 312—315 korpa i 
250- 255. I

Poloskát
SVáBBOBaHBT, TÜCSKÖT, HflHGVÖT
24 órán belül mindenki kiirthatja a szebadelmezott 
féreglrtóval. — Olcsó Arban kapható : 
CTEDkl festékUzletében 
D I E K N piac - UCCA 1O 
Garantál, minőségű patkAnyírtéból Állandóan 
nagy raktár. — Üzlet az Arany Bikával szemben

Karcsú és finom lesz a bokája 
a Clarks-féle párizsi Bandes „L“ 

testszinü 
gummitekercs 
használata által.

Párja 150 euer korona
Láthatatlan aharisnya alatt 
Kapható minden jobb dro­
géria és gyógyszertárban 
Óvakodjon silány utánza­
toktól.
ZSOLDOS SÁNDOR
Budapest, VII. Rákóczt-ut 74. sz. 
Telefon : József 16—58.

FORD tractorok 
és bármely rendszerű szántógépek és 
automobilok szakszerű javítását a leg-

— jutányosabb árban készít —— 
i/ICC AUTÓMOTOR ÉS 0ÉP- 
iMww MÜHeLYE. Telefon 901. 
ERZSÉBET-UTCA 20. SZ.

Sofföriskolájában 
bárki szakszerű kiképzést nyerhet. Bér­

autók telefon megrendelhetők.

Perzsaszőnyegek
legfinomabb kivitelben, bármilyen 
méretben kapható, megrendelhető

Jablonszkynénál,
József kir. herceg-u. 40.

Saját érdekében'vágja ki est a hirdetést!

Ha Pesten olcsó és tiszta szál­
lodában akar lakni, keresse fel az

UNIÓ-SZÁLLODÁT 
a város központjában

VII. Hársfa-Utca 4. Telefon 1. 19-75 
Rákóczi ut és Erzsébet-körút közelében 
Féregmentes, kényelmes szobák 35 
ezer kor.-tól 70 ezer koronáig. 
Bren hirdetés felmntatöja lOssázalék engedményt

i kap i |iar Újonnan Átalakítva I

Budapestre utazók figyelmébe!
Csinos egy- és kétágyas szobák penzióval 
vagy anélkül legjutányosabban kaphatók

Excelsior Pensio
Budapest, IV. Papnövelde-utca 8.

HÖSSÍí-
HÖZ5ET1TÉ5T

csak 
jobb körökben

a legnagyobb titoktartás mellett intéz 
a 25. év óta fennálló Nagy Lajos Iroda

VERES-UTCA 9. SZÁM

Semmiféle előleges költség nincs. Le­
velekhez válaszbélyeg csatolandó.

Meghívó.
TÍSZAVIDÉKI MÉHÉSZETI R. T. 
(volt Hortobágyvidéki Méhészeti R. T.) 

Ifl-ik évi rendes közgyűlés Ét 
1925. évi julius 8 án dé'előtt 11 érakor 
tartja meg a városháza kistanácstermében, 
melyre a részvényeseket tisztelettel meg 
hívja az Igazgatóság

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelöbizottság 

jelentése az 1924 ik üzletévről,
2. Az évi mérleg és eredmény megálla­

pítása és határozathozattal a jövedelem 
felosztása iránt, valamint az igazgatóság 
és felügyelőbizottság részére adandó fel- 
mentvény tárgyában.

3. Uj igazgatósági és felügyelőbizottsági­
tagok választása.

4. Indítványok.
jegyzet. A zárszámadások közgyűlés 

előtt 8 nappal a Rt. irodájában Péterfia- 
utca 42, keresztépület délelőtt 11-től dél­
után 1-ig megtekinthetők Minden részvé-

I nyes, aki szavazati jogával élni akar, rész- 
! vényeit a közgyűlést megelőző 3 nap a

Rt. irodájában letétbe helyezi, ugyanő'.* 
! adandók be írásban az indítványok is.
I Ezen közgyűlés — tekintettel arra, hogy 

a f. évi április 18-ikára összehívott köz-
• gyűlés részvétlenség miatt megtartható nem 
I volt — az alapszabályok 22. §-a értelmé- 
1 ben tekintet nélkül a megjelent részvé 
I nyesek és az általuk képviselt részvénye* 
i számára határozatképességgel bir.

Egyszer költ, 
ki megbízható helyen 

vásárol

Saját készítésű kézivarrásu

PflPLflHDK "MBTRáCQK 
készen és rendelésre 
1! nagy választékban 11

KARDOS LÁSZLÓ
cégnél,

Debrecen, Kossuth-utca 9. sz,
Alapítási év 1831. Határozott árak.

IGYELEM I

Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy műtermemet 
ismét megnyitottam, ahol ton- 
gorahangoiást és javítást, úgy­
szintén mindenféle vonóshang­
szerek pontos rendbehozását 
vállalom jutányos árak mellett 
Hosszú zongorából rövidet csi­
nálok. Meghívásra házhoz me­
gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ
Debrecen, Piac n 30, udvarban
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Pénze
után a legmagasabb 
kan atot fizet a Nagy 
Lajos Áru- és Ingatlan­
forgalmi Vállalat Deb­
recen, Veres-utca 9. sz. 
Alapittatott: 1900-ban.

Poloskáját 
meglepő olcsó áron irtja ki felelősség­
gel vidéken is. Terményben is fizethető 

Szűcs, Baross-utca 1.

Útleveleket leggyorsabban és legolcsóbban vizumoztat a
MÁV. II. MENETJEGYIRODA

PIAC-UTCA 56. SZÁM. : TELEFON 12-03 
Vasúti jegyeket kiad reggel fél 7—este 9-ig 

Bel és külföldi fürdők képviselete.

APROKIRDETESEK
légy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
a Oebrecsen, Debrecsenl Független Újság, Hajduföld vagy TiisántiU 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csálhy Ferenc Bt. (Piae-ucca 8), vagy a He­
gedős és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko- 
roaa, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Lakás

TENNISZ, HÁZI ÉS UTCAI CIPŐK ......................     79.000 K
BŐRSZANDÁLOK EGYES PÁROK ......-.......................   80.000 K
BŐRCIPŐ ---------------- —.................................................................. 190.000 K
TENNISZNADRÁG ............ .......................................___........ 129.000 K
Schäfer C £ n n A I Budapest, I. Döbrantei-tér 4. — Telefon C F «• C y n e > Józaef 125-35. - Vidékre utánvéttel.

Kerékpárokat
részletre, javít, elad,^ becserél, zománcoz és nikkelez

SZABÓ LAJOS műszerész, Magos-u. 25
Alkatrészek raktáron.

»Ä manillazsineg, „Cormick“ 
fűkaszálók- acél szénagyüjtők 
======== legolcsóbban ..

Ráhmer Sándornál

Kétszobás bútorozott lakás fürdőszobával | 
kiadó. Értekezhetni délután 2—6. Cim ' 
kiadóban. 978 1

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó két 1 
jobb fiatal embernek. Eötvös-utca 69. 
szám. 16

Légttttéses különbejáratu, egymásba njiló 
két elegánsan bútorozott szoba törvény­
szék mellett kiadó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 9

Bútorozott utcai szoba kiadó 1-re. Hid-u.
6. Nagyállomásnál. Berényiné. 1274 ;

Különbé]áratu bútorozott szoba kiadó. De- j 
rabos 35. 1275

Bútorozott udvari kis szoba, különbejáratu | 
kiadó. Miklós-utca 26. 1278 ■'

Különbejáratu utcai bútorozott szoba julius •
1-re kiadó. Darabos-utca 21. 1279 ‘

Elcserélném! Nagy szoba, konyha, fás­
kamara, sertéstartás engedve, lakásomat 
városival. Tócóskert. Szondy-utca 13. 
szám. 1276

Különbejáratu utcai szoba szolid urnák ki­
adó, Hunyady-u. 5. Földszint 67

Szép modern kétágyas bútorozott szoba 
kiadó Csillag 26. 38

Bútorozott szoba központban garzonnak 
olcson kiadó. Hüvelyes 6. 29

ötszobás beköltözhető villa gyünö'.ciössel 
eladó. Széchenyi-ut 5. 31

Keresek háromszobás azonnali beköltöz­
hető lakást központhoz közel Telefon 
886 33

Egyszerűbb egy szoba, konyhás lakást ke­
resek, lelépést fizetek. Kossuth.utca 5.
Bútorüzlet. 34

Különbejáratu bútorozott szoba julius 1-re 
kiadó. Werböczy-u. 14. 27

Különbejáratu utcai bútorozott szoba ki­
adó Rákóczi 62. 51

Egyszerű szoba, konyha finom békebeli 
bútorral átadó. Cim kiadóban. 61

Bútorozott szoba julius 1-re kiadó, azonnal 
elfoglalható. Ölmalom utca 1 1290

Különbejáratu utcai szoba szolid urnák ki. 
adó. Hunyady-utca 5. Földszint. 124

FÉRFI FELÖLTŐ 890.000 K
Kétféleképen hordható bőr- r, _ A
kabát részletre is. Olcsó hét! Peterfia42

A LA Pl ITATOTT 1878

Gazdasági kocsik
Luxus hintók
Javítások!

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.

NÉMETH LAJOS ÉTTERMEI ÉS SÖRHÁZA
CSAPÓ-UTCA 14.
TELEFON 900. SZÁM.

Vidékiek találkozó helye, hűvös nagy kerthelyiség 1 — Külön termek társas össze­
jövetelek részére. Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű fajborok, kőbányai részvénysörök 

Minden este elsőrendű cigányzene Ilii

Bármikor
>

ha jól és olcsón akar vásárolni, nézzen be 

SZABÓ ÉS ZENGEVALD 
ró'fös- és rövidáru üzletébe Szentanna-utca 3

Eponge és szerbvászon újdonságok nagyválasztékban

■ fest tisztit!!
■ü SP’4 W H legolcsóbban 

« * líL Kút N mindennemű ruhákat
Csapó-utca 28. sz.

Háromszobi18 lakást keresek azonnalra le- 
lépéssel. Dr Várady-Szabó, Kossuth-utca 
9 szám. 26

Sz*p bútorozott utcai szoba egy két ur- • 
nak kiadó. Darabos 7, 1285

Kiadó szépen bútorozott udvari szoba ma- j 
gános urnák. Bethlen-utca 55. 1277 i

Egy szoba, konyha, külön pad. fáskamara ! 
outorral átadó. Cim a kiadóban. 129 |

Különbejáratu jól bútorozott szoba kiadó. ;
Széchenyi-utca 15. Emelet. 108 :

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó. — !
Szabo Káliníu-utca 12. Homokkert. 120

Kiadó egy szoba sparheldhasználattai fia­
tal párnak vagy 2 férfinak. Késes utca 
76. 121

Elcserélem belvárosi 2 szoba, konyha, elő­
szoba s raktárnak alkalmas mellék- i 
helyiségekkel ellátott lakásomat 2, eset­
leg 8 szobás jó belvárosi lakással. Cim I 
a kiadóban. 23 )

Két nagy szoba, előszoba, nagy konyha. ! 
kamara és mellékhelyiségekből álló — j 
Nagyállomás előtti — földszintés laká- • 
sómat, két évig ingyen adom, esetleg ■ 
némi lelépést is fizetek annak, ki bel- , 
városi nagyobb lakását velem elcseréli. 
Ispotály-utca 7. Háztulajdonos. 1281

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó. Mik­
lós-utca 41. szám. II. lépcső, az udva- 
ban. 80

Különbejáratu csinosan bútorozott szoba i 
azonnal kiadó. Piac-utca 21, szám. Eme- 1 
let. 78 '

Ernszt József faszobrász
Debrecen, Széchenyi-utca 42.

Készít művészi kivitelben szolid árakon mindennemű iparművészeti tárgyakat: fali 
karokat, facsillárokat, kandalábereket, képkereteket, bútor és egyéb faragványokat 

stb. — Tervrajz és költségvetéssel szívesen szolgál.

Takács Imre
zongorahangoló, bangsier- 
kéazltő, orgonaépitő | | | |

Elvállal mindennemű 
hangszerjavitast úgy 
helyben, mint vidéken.

Piac utca 56.

Két nagy bútorozott, gyönyörűen beren­
dezett szoba orvosi rendelőnek, vagy 
ügyvédi irodának alkalmas, kiadó. Pé- i 
terfia 42. 45 .

Különbejáratu utcai bútorozott szoba, i 
konyha, speiz azonnal olcsón kiadó, i 
Cim Ajtó-utca 37. Gaál, Értekezhetni 
vasárnap 14-15 óra között. 77

Bútorozott szobát keresek teljes ellátással • 
Böszörményi-ut közelében, Cim Böször- 
ményi-ut 28. Trafiküzlet. 47

lókai utca 32. szám alatt egy utca szoba, i 
konyha lakással elcserélendő, ahol nagy 
jószágtartás is meg van engedve. 62

Bútorozott szoba két intelligens tisztvise­
lőnek vagy tisztviselőnőnek teljes ellá­
tással kiadó. Csonka utca 12. 1294

Kettő szoba, előszobáé lakásomat mellék­
helyiségekkel elcserélem hasonlóval Lf 
hét közeli kertben is. Értekezhetni Zsál 
utca 3. 1

Elcserélem szoba, konyha, kamara. 1 
évi ingyen lakás, sertéstartás, város' 
szoba, konyha speizossal. Tócóak 
Lászlóutca 16. 16

Egy bútorozott szoba kiadó. Vendég utca
35. 110

Oáromsiobás úri lakást keresek augusztus 
1-re. esetleg közeli kertségben is lehet.
Lelépést fizetek. Cim a kiadóhivatal­
ban.

Különbejáratu utcai bútorozott szoba ki­
adó. Vár-utca 11. 94

Hat mázsa búzával cserélek 1 nagy szoba, 
konyha, speizzal egy szoba, íélkonyhás 
lakásommal. Cim a kiadóban. 106

Különbejáratu 2 ágyas szoba l ere kiadó.
Értekezni Gyémánt fűszeresnél. 89

Tiszta bútorozott szobát keresek nyárra 
Széchenyi-utcán, Széchenyi utón és kör­
nyékén. Jelentkezés Széchenyi-ut 8. 
szám. 115

Egy bútorozott szoba két fiatal embernek 
teljes ellátással 1-re kiadó. József kir. 
herceg-utca 63, 118

AJániat
A csónakázónál kellemes szórakozást talál. 

Hideg ételek, frissen csapolt sör. Cigány, 
zene. Tisztelettel a tulajdonos. 957 

Fábián József Cipő- és csizmakészitő mű­
helyét Rákóczi-ntca 8. szám alól Ra- 
kowszky-utca 38. szám alá helyezte át.

982
Két középiskolás tanulót jövő tanévre tel­

jes ellátásra elfogad. Fejér. Erzsébet- és 
Boldogfalva-utca sarok. 7

Vidipusztal 5308 kvadrát elsőrendű búza­
termő fekete földem elcserélem Debre­
cen közelében földdel. Lakásom Debre­
cen, Faiskola-utca 4. Szabó. 1269

MHMmW MB VIZET IGYUNKI 
1^ wS flfe ÜDITI FR'SS,T* 

afflHgS __ Iga Megrendelhető
aLpy 1 W MARKUS JENŐ

V SürTUB Hatvan-Utca tt. Telefon 14.



1925 junius 28

Tájborok leszállított áron liter- és bordó­
tételben Arany János 80. 1286

Mindennemű fehérvarrást elvállalok. Há­
zakhoz megyek. Cim Szikraárnház, Piac­
utca 77. 75

Kereiltény tanítónő két leánykát vállal 
jövő tanévre. Sitt onffy-utca 43. 1284

Kölcsönöket ingatlanokra bekebelezéssel 
leggyorsabban legjutányosabban folyó- 
aittat Közvetitőbank Piac ú. 42. 55

tsletkelyisél forgalmas helyen bármely 
célra alkalmas. Salétrom-utca 12. 79

Paru&azőnytg legfinomabb Orienthai 
anyagból legolcsóbban kapható meg­
rendelhető, javítást, tisztítást vállal Lő­
rinc műhely, Szoboszlói-ut 11/B. 76

Ráktárhelyiség Hatvan-utca elején kiadó. 
Cim Ingóaágközvetitönél, Hatvan-utca 1. 
szám. 48

20—30 millió biztos fedezet mellett hosz-
szat b időre is kiadó. Érdeklődők a ka- | 
rat és biztosíték megjelölése mellett 
• Üzlet* jelige alatt adják be levelüket a 
Független kiadóban. 68

Fiiam ebéd kapható magános úri asszony- I 
nál. Csapó-utca elején. Cim a Tiszán­
túli kiadóban. 66

A Csapé Utca 12. szám alatti kapualja le- 
lépésf-el átadó. Értekezni lehet ugyan­
ott a kapu alatt. 40 ,

May udvarra nyíló helyiség szobának, vagy 
műhelynek kiadó. Vigkedvü Mihály-ntca 
81. szám. 41 ,

Átadó ítiss er üzlet korlátolt italméréssel. | 
kétszobás lakással és kerttel azonnal 
átadó. Harsányi Gusztáv-utca 15. szám.
Homokkert. 39 (

Forgalmas ftiszerüzlet sürgősen átadó. Cim 
a kiadóban, 44 ;

Parsaimat fűszer- és csemegeüzlet kiadó. !
Cím a kiadóban. 63 ,

lassitroini úri házakhoz ajánlkozom. Tasy i
Károly, Nyugati utca 2. 57

Középiskola! tanár javító- magánvizsgára , 
élt készít. Német zongoraórákat ad. — 
Magán-, csoportos tanítás helyben és t 
vidékén. Ujkert, Lehel-utca 45 1288 ;

thfllwl állásra, irodai extern—ixtern mun- ;
kákra ajánlkozom. Szives felajánlásokat 
„Efa” Erzsébet.szállodába kérek 1291 

Intelligens uraknak ebéd és v»csora kosztot
adok. Arany János utca 10 81

lagálOS nő ajánlkozik helyben, vidékre 
es pusztára. Cim Hajduföld kiadójában.

1289
Xoigoraórákat adok magyarnótákból is, 

kezdőknek, hzladóknak. Cim a Hajdu- 
iöldnél 1292

lövi iskolaévre középiskolai tanulólánykát 
vagy fiút teljes ellátásra elfogad keresz­
tény úri család. Zongora, fürdőszoba 

van. Miklós-utca 21 135
Kongóra bérbe kiadó. — Boros hordók és 

nagy szöllőskád eladó. Darabos-utca 
63 122

Intelligens család a jövö tanévre elfogad 
két 10—14 éves leánykát teljes ellátásra. 
Piac-utca 73, Svéd 87

Tej uradalmi, fölözetlen, hónapszámra 
kapható, Füvészkert-utca 8 szám 102 

Dióbél viszonteladásra, bármily mennyiség 
ben kapható. Füvészkert utca 8. Telefon 
12-06 103

2-3 középiskolai tanulót teljes ^látásra 
elfogad, könyvelést, levelezést, szépírást, 
németet tanít, vizsgákraelökészit Schäffer 
Vár-utca 11 99

30 - 40 milliót kamatmentesen kölcsönzők
annak, aki 3 szobás úri lakáshoz juttat, 
Cim a kiadóban 99

Kaptafát és sámfát jutányos áron készítek, 
Boros Lajos, Debrecen, Pásti utca 1 128 

Intelligens nö házvezetőnőnek elmenne 
vidékre is. Cim a kiadóban 131

JavitóviMgára előkészítek alsóosztályu pol­
gárisukat és reálistákat. Kezdőket német, 
franciára tanítok. Cim Függetlennél 104

Fajbaromtik és tojásai, fajgalombok, ezüst 
nyulak olcsón kapható«. — Libakert, 
Szegfű-utca 12 91

■anlkttrölés 6 ezer, borotváiig 2-fP, haj­
vágás géppel 5 ezer, fazonra 7 ezer, 
babi hajvtgás 6 ezer korona. Torma 
fodrász, Szechenyi-utca 57 117

Több évi gyakorlattal ajánlkozik kimérö- 
nek, korcsmárosnak vidékre is percentre 
kiscsaládu egyén. Cim a kiadóban 130 

öiv. uriasssony a jövö tanévre egy vagy
elfogad teljes ellátásra. Jókai-utca 1 112

Épitetőkfigyelmébei
kezéthez tartozó mindennéven nevezendő munkaiatok tervezését,161 
építését teljes befejezésig, épületek Javrta.st, jokarban tartavat, m kö­
vek és mükőmunkák elkészítését roéwekhlt arak mellett úgy helyben, mint 
vidéken. Meghívásra elmegyünk.

ELSŐ DEBRECEN! ÉPÍTŐIPARI SZÖVETKEZET
KANDIA-UTCA B4. SZÄM, BENT AZ UDVARBAN. TELEFON 7-41. SZ.

Kereslet
Keresek lakást és kosztot lehetőleg magá­

nyos idősebb vagy gyermektelen házas­
párnál. Ajánlatot »Otthon* jeligére ké- 
rek Hajduföld kiadóba.

Géplakátostannlók fizetéssel felvétetnek 
Ehrenreich Sámuel. Arany jános-ntoa 87° 
szám. 428

Egy darab kovácsüllőt és egy fúrógépet 
vételre keres a Debreceni Mükőgyar, 
Fürdő utca 2. 7b9

3-5 középiskolát végzett fiú tanulónak 
fizetéssel felvétetik. Aczél Henrik könyv­
kereskedés. 941

Gvermekruha mosásra asszonyt keresek.
Jelentkezni lehet délelőtt Nap-utca 1. 
szám. Ugyanott elsejére bejárónő könyv­
vel felvétetik- 992

PéMtárnoknő, perfekt gyors- és gépiró.
hosszabb gyakorlattal felvétetik. Kaich- « 
mann Vilmos, Széchenyi-utca 22. 984

Kádársegéd állandó munkára felvétetik.
Szeszüzlet. Széchenyi-utca 22. 983

Családi házat keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. 979

Egy soffőrt luxusautóhoz és egy traktor­
vezetőt keresünk julius 1-i belépésre. 
Hosszabb gyakorlattal biró nőtlen egye­
nek, kik géplakatosok vagy elektr.'- 
teohnikusok bizonyiiványmásolatokk I i 
felszerelt fizetési igénnyel megje ö t ; 
ajánlataikat nyújtsák be a Szálkái Gyár- ] 
telep és Mezőgazda<ági Rt.-nak, Maié- . 
szalks * l •

Kályhástanulót felveszek, Kirsch Károv.
Piac-utca 89. '

Utasó rövid, kötött, szövött szakmában jár- ■ 
tas azonnal felvétetik. Fohn és Kupter , 
stein, Piac 69. ’ 1 >

légy középiskolát végzett jó csal? db l 
való fia tanulónak felvétetik. Kostya ék­

szerész. 12 8
Házmester, gyermektelen, pincelakssha 

felvétetik. Egymalom-utca 6 uo/ i
JÓI főző szakácsnő, tiszta, rendes, jó bizo­

nyítvánnyal kerestetik elsejére keiesz- 
tény úri házhoz. Piac-utca 40. e'*o 
emelet 1283

Perfekt gép- és gyorsíró munkaerőt' keres 
ügyvéd. Cim a kiadóban 1267

Villanyszerelő tanulók felvétetnek, Pollik.
Piak-utca 44. Telefon 656 1280

Asztalostanulók felvétetnek Imre Lajos
asztalos, Kishegyesi-ut 12 00

Társulnék 50—60 éves józanélelü iparossal 
vagy gazdálkodóval, kinek 150 millió 
készpénze van, nekem ugyanannyi van. 
„Nem bánja meg“ jeligére a Tiszán- 
túliba 36

Műhelynek megfelelő helyiséget keresek 
Széchenyi-utca közelében. Heller eszter­
gályos, Széchenyi-utca 1 74

Kereskedőtanuló vagy gyakornok azornal
felvétetik, Csillag utca 40 46

Vizsgázott géplakatossegéd felvétetik Arany
Janos utca 87, Ehrenreich Sámuel 71 

Varró- és tanalólányokat felveszek, Németh 
Sándorné, Nyíl-utca 53 49

Fodrászsegéd elsőrangú munkás azonnal 
felvétetik, Nagy, Sass-utca 4 45

Patikába fiatal leány vagy fiú takarításhoz 
bejárónak felvetetik, Hatvan-utca 70, 
gyógyszertár

Jé házból fiú tanulónak fizeiéssel felvétetik 
Sárközy Sándor füszerkereskedőnél 30

Vtssgáiott fütő, ki teljesen megbízható a 
Cornval rendszerű kazánfütésben perfekt, 
állandó alkalmazást kaphat Kiss Test­
vérek bőrgyáiában, Diószegi-ut 8 28

Jóforgalma üzlethez kere-ek társat 10—15 
millióval, Nyil utca 16, első ajtó, balra. 35

Kerestetik magános úrhoz »idősebb urinö 
házvezetőr őnek, ki jól főz és minden 
munkát végez azonnalra vagy julius 1-re 
József kir. herceg-utca 14 szám 56

Keresek három felsőbb középiskolás ta­
nulónak belvárosban különbejáratu bú­
torozott szobát a jövő tanévre teljes el­
látással. Címeket a Tiszántúlinál most 
kérem beadni 62

Htmzőnót keresek házhoz, Péterfia-utca 
34 82

Két jómunkás borbélysegéd benkoszttal 
azonnalra felvétetik Uzonyi Lajos fod­
rásznál, Hajdúböszörmény, Ujvárosb-nt

Festmény eladásban jártas egyént per. 
centre keresek kaucióval. Cim a kiadó­
ban. 132

Lakatostanulót felveszek. Blaskovits Mihály, 
József kir. herceg 7. 1

Laboránsnak 16—17 éves fiú Tisza gyógy­
szertárba felvétetik. Péterfia u. 76, 85

Bolti szolga, ki jól tud biciklizni és jó bi­
zonyítványa van, felvétetik. Jelentkezni 
délelőtt 9—11 óra között Frank Hírlap­
íródé, Király-utca 2. 127

Asztalosmttholynek forgalmas helyiséget 
keresek azonnal. Jókai 44. 107

Tannló jó fizetéssel felvétetik Kupfer Ig­
nác liszt- és f üszerkereskedésében, Bá­
dogos utca. 92

Használt, de jókarban levő bőrfedelű ko­
csit teresek megvételre, Reichmann Vil­
mos, Széchenyi-utca 22, 96

í Hátmester, gyermektelen, elsejére felvéte­
tik József kir. herceg-utca 12. 97

Megingható peitekt főzőrőt keresek else-
jóre. Kétmalom utce 9. 1H

Perfekt varrónő vidékre társul kerestetik.
Érdeklődni lehet Vermes Jenöné, a~‘ 
gár.

Kvártélyos felvétetik. Varga-utca 28. 2-4 
óráig.

Keresek julius 1-re egy tisztességes min­
denest, Máv műhelytelepi iskola. 126

Pol
84

133

126

BALATON ALMÁDI-
ban napi szállás

10, 15, 20, 25, 30 ezer korona 
igények szerint. 2 ágyas szobák havi egy 
milliótól 2 millióig. — Cim özv. Felioián 
Aurélné, Balaton Almádi, Öreghegy régi 

»Csillag* villa.

Eladás
Hegedű háromnegyedes és egy pár uj Lan­

cia 39 es sewró cipő eladó. Cim Tiszán­
túlinál. 8

Vadászfegyver, 24-es kakasnélküli, kitűnő 
karban eladó, Cim a kiadóban, 19

Használt gépszijak eladók. Piac-utca 89. 
Keresztépület. 18

Esy darab szívó-nyomó szivattyú eladó a 
Debreceni Mükőgyárnál, Fürdő-utca 2. 
szám. 768

Épületanyag ócska és hálószobaberendezé« 
eladó, Vigkedvü Mihály-utca 12 1270

Eladó Erzsébet-ut ,46. számú ház beköl- 
főzhető lakással. Értekezni ugyanott 1282

Jégszekrény jókarban eladó. Megtekinthető 
hétköznap a Kölcsönsegélyzőben 24

Motorkerékpár, sveici gyártmányú, kitűnő 
karban eladó. Hajdusioboszlón, postá­
val szemben 25-

Szabadkézből eladó Buday Ézsaiás-utca 
18/b. számú ház nagy telekkel. Érte­
kezhetni lehet a tulajdonossal (Buday 
Ézsaiás-utca 12 szám) és Antal Géza 
ügyvéddel (Piac-utca 63 szám) 22

Egy hold gyümölcsös — esetleg szöllővel — 
eladó, Péterfia 34 83

Nagy fronts sarokház 3 üzlettel, több lakás­
sal vagyonmegosztás miatt sürgősen 
ocsón eladó. A vendéglő 7 szobával 
azonnal átadó, Hadház-utca 13 37

Gyönyörű, dúsan faragott fekete ebédlő 
(tervszerint készült) eladó. Cim a kiadó­
ban 72

Konyhaszekrény, »pór, asztal, garnitúra, 
jégszekrény, szőnyegek, képek, stb el­
adók. Cim a kiadóban 73

Főtéren levő üzlethelyiség lakással elssjére 
átadó; Cim a kiadóban 69

Javítóvizsgára előkészítek gimrázistákat, 
Cim a Kiadóban 70

Eladó jutányosán egy háíószobabutor, — 
Honvéd-utca 19 5 3.

Eladő s-zőllö, 300 négyszögöl ezerjó, — 
Geréby-telepen. Cim a kiadóban, Tókés 
Lajos, Vígkedvű Mihály-utca 22 €4

Eladó 1 Ganz-féle üzemképes 3’8 lóerős 
villanymotor, gépszijak, 1 lábon áll < 
Szkvecs, 1 Wolff. Megtekinthető he', 
köznap bármikor, vasárnap délelőtt 
10-ig Csapó-utca 97 59

Fajtiszta német vizsla kölyök kutyák el­
adók. Bayernél, Rákóczi-utca 59 6C-

Eladó 140 drb liba, Jókai-utca 16 32
Ócska kapu, ablakok, ajtók, gerendák, 

téglák eladók, Dégenfele-tér 3 alatt.
Eladó Móritz-utca 16 számú ház 4 szoba, 

konyha beköltözhető mellékhelyiségekké 
Lakó nincs. Értekezni délután 43

Eladók: üstház, bútorok, üvegek, kézi­
munka, elönyomda, plissé, prések, gomb - 
húzógép, targonca, férfi, női ruhanemüek 
újak és használtak, káposztás, boros 
hordók, használt edények jutányosán. 
Böszörményi-ut 99, vendéglő 65 

Segédmotor kerékpárhoz olcsón eladó. —
Szentanna 40. 12®5

Eladom 6 HP magánjáró kazánom ujko i 
fizetésre, esetleg kiadom bérletre. — 
Bozsár Imre. Hajdúnánás 101

10 méteres vég 50000 K mészkereskedésben
Kemény, DeáK Ferenc-u. 24

Telefon 14 34,

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB

KELETI SZŐNYEGEK
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSA

javítása és tisztítása
MOLY ELLEN VALÓ MEGÓVÁST MŰVÉSZIESEN ÉS 

SZAKSZERŰEN ESZKOZOL

IZSÁK ZSIGMOND LERAKATA
SÍMONFfY-UTCA 7.

VOLT ZANDER FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYISÉGÉBEN.

UJ ÜZLETI

Vegyes

Kocsigyáitómüheyem
ben elvállalok mindennemű kocsijavitást.
Meg;endeléseket szolid ái ak mellett készítek

BŐD! PÁL
kocaigyártó, f Imontfy-utca 7. sz. ■■w—wuhwh——w—'  ..... —~—--------------------t—-——-—-——

Nyomatott ^Magyar Nemzőn Könyv- es LapmaaovariuUi, nyoutíUjabau Debrecen, Ferenc Joa8ei-ut t>H.

Van szerencsém az igen tiszteit hölgykö­
zönség szives figyelmét felhívni, hogy 
nöi kalapüzletemet áthelyeztem Aranj 
János-utca 37. számú házamba. Kérve 
további szives pártfogását, tisztelettel 
Jungreisz Mari. 25 /

Értesítés. Varrási tanításom jnlius 1-től 
megkezdem, tanulni óhajtókat kérem, 
bármi munkát is elfogadok, özv. Halászná 
női szabó, Faragó-utca 18 50

Többek felkérésére julius 8-tól 2 hónapos 
könyvviteli tanfolyam nyílik meg. Be­
iratkozás a Rokkant Egyesi! et Kandia­
utca 4 szám alatti helyiségében julius 
4ig 15-19 óra között. Állásban levők­
nek esti tanfolyam, — Tisztviselőknek 
részletfizetési árengedmény. 40

Elveszett rldikül! Nyilas Matild névre 
szóló arcképes igazolvánnyal, pénzzel, 
szemüveggel. Becsületes megtaláló pénzt 
megtarthatja, ridikült kéretek Kossuth- 
utca, Simkovits virágüzletébe beadni. 13b

Május 31 ig lejárt zálogtárgyak julius 15 év 
kerülnek érvéréire, ha időközben H 
nem váltatnak. Zálogház, Hunyadi utca 
14. szóm

madia iMiiw«


